



Η Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. συζητά, αναδιοργανώνεται, προγραμματίζει, συνεχίζει και εντείνει τη διεκδικητική της δραστηριότητα

# ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ ΚΟΣΜΟΣ

Φύλλο 118 Απρίλιος – Μάιος – Ιούνιος 2015 Τιμή 0,01 Ευρώ

Οι Σύλλογοι Συνταξιούχων των Τραπεζών:



ΤΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΩΝ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (Ο.Σ.Τ.Ο.Ε.)

Γραφεία: Πανεπιστημίου 34 & Ιπποκράτους 1, Αθήνα Τ.Κ. 106 79 - Τηλ.: 210-36 13 680, 210-36 17 880 FAX: 210-36 17 882 - E-mail: ostoe@otenet.gr

## ΕΙΔΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ: ΤΟ ΤΑΚΤΙΚΟ ΕΤΗΣΙΟ ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. Η ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΘΕΤΕΙ ΕΠΙ ΤΑΠΗΤΟΣ ΟΛΑ ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΜΑΣ

Το σημείωμα της Προέδρου της Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. συνδ. Ελένης Κλητοράκη – Πούλια

### Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Στις 16 Ιουνίου 2015 πραγματοποιήθηκε με επιτυχία, σε κεντρικό ξενοδοχείο της Αθήνας, η Τακτική Ετήσια Γενική Απολογιστική Συνέλευση των Αντιπροσώπων των Συλλόγων – Μελών της Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. (34<sup>ο</sup> ΣΥΝΕΔΡΙΟ). Τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, σύμφωνα με το καταστατικό, ήταν τα εξής:

1. Διοικητικός και Οικονομικός Απολογισμός 2014 – Πορεία Θεμάτων.
2. Ανάγνωση Έκθεσης Ελέγχου Εξελεγκτικής Επιτροπής για τη χρήση 2014.
3. Έγκριση Ισολογισμού 2014.
4. Έγκριση Προϋπολογισμού 2015.
5. Έγκριση Διοικητικού – Οικονομικού Απολογισμού και Απαλλοτρίωση Ευθυνών Διοικητικού Συμβουλίου και Εξελεγκτικής Επιτροπής.
6. Διάφορα Θέματα

Όπως είναι γνωστό, η διεξαγωγή κάθε Συνεδρίου, εκτός από καταστατική υποχρέωση, αποτελεί σημαντική ευκαιρία για την από κοινού: α) αξιοποίηση των δεδομένων της συγκυρίας, β) επανεξέταση όλων των θεμάτων που μας απασχολούν και μας ταλανίζουν, γ) παρουσίαση όλων των απόψεων και των προτάσεων αληθιά και δ) χάραξη και προγραμματισμό της διεκδικητικής δραστηριότητας του κλάδου μας.

Όλα τα παραπάνω έχουν ιδιαίτερη σημασία επειδή τα προβλήματα που έχουμε μπροστά μας είναι έντονα και πιεστικά και η αντιμετώπισή τους απαιτεί συνεχείς, πολυπλοκούς και δύσκολους χειρισμούς.

Ιδιαίτερα η αιφνιδιαστική επιβολή των ελέγχων κεφαλαίων (Capital Controls) από το τραπεζικό σύστημα έχει προκαλέσει ακόμα περισσότερα προβλήματα στην καθημερινότητα και στο βραχυπρόθεσμο και μεσοπρόθεσμο οικονομικό προγραμματισμό των συναδέλφων μας και των οικογενειών τους.

### Η Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. ΗΤΑΝ ΚΑΙ ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ ΤΟ ΔΟΥΡ ΣΤΙΣ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΙΣ ΜΑΣ ΚΑΙ Η ΑΣΠΙΔΑ ΣΤΗΝ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΜΑΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ

### Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Εμείς οι τραπεζοσυνταξιούχοι ήμασταν πάντα συνεπείς και ενήμεροι στις ασφαλιστικές και φορολογικές μας υποχρεώ-

σεις και φυσικά ουδέποτε συμμετείχαμε στην κλεπτοκρατία και στην υπερχρέωση της χώρας μας.

Το γεγονός αυτό σε συνδυασμό με την πολύχρονη και πολύπλευρη προσφορά μας, ενισχύει την απόφασή μας να **παρ- μείνουμε όρθιοι** και να διεκδικήσουμε με αξιοπρέπεια και αποφασιστικότητα την αποκατάσταση των αδικιών, που μας έχουν επιβληθεί στο πλαίσιο της εφαρμογής των μνημονίων, παρά τις αντίθετες αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας που έκρινε αντισυνταγματικές τις μειώσεις των συντάξεών μας.

Για όλους αυτούς τους λόγους η Ομοσπονδία μας με συνέπεια και υπευθυνότητα δεν έπαυσε να **βρίσκεται κοντά** στους Συλλόγους – Μέλη της, να προσπαθεί να **στηρίξει** τα αιτήματά τους, να **παρίσταται** όταν και όπου την καλούν και να **θέτει στη διάθεσή τους** τη τεχνογνωσία, την πείρα και τις αναγκαίες τεχνικές της υποδομές.



Παράλληλα, σε πείσμα κάποιων απαράδεκτων πρακτικών, η Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. **εξακολουθεί να λειτουργεί ενωτικά** και να αποτελεί το **αναμφισβήτητο σημείο αναφοράς** όλων των Συναδέλφων μας, οι οποίοι είναι μέλη των 13 Συλλόγων, που έχουν μέχρι σήμερα ενταχθεί στη δύναμή της.

Τέλος η Ομοσπονδία μας και μέσα από το 34<sup>ο</sup> ΣΥΝΕΔΡΙΟ της, με τον γόνιμο και διεξοδικό διάλογο, αναβαθμίζεται και βγαίνει πιο δυνατή, προκειμένου να υπερασπίζεται και βγαίνει πιο δυνατά τα δίκαια και, σε κάθε περίπτωση, αναφαίρετα και κατοχυρωμένα ασφαλιστικά μας δικαιώματα.

**Ακολουθούν οι Ομιλίες –Τοποθετήσεις Προέδρων Συλλόγων – Μελών στο 34ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ της Ο.Σ.Τ.Ο.Ε.**

Η Πρόεδρος Δ.Σ. κα Ελένη Κλητοράκη-Πούλια, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης ως εξής:

**ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ Ε.:** Συνάδελφοι, καλημέρα σας. Σύμφωνα με την υπ' αριθμ. 569/25-5-2015 πρόσκληση, πραγματοποιούμε σήμερα στις 16 Ιουνίου 2015, ημέρα Τρίτη, σε αίθουσα του ξενοδοχείου «TITANIA», το 34<sup>ο</sup> Συνέδριο της ΟΣΤΟΕ. Είναι η

δεύτερη και οριστική (με όσους παρόντες) συνεδρίαση και αυτή τη στιγμή, από τους 212 Συνέδρους που προέρχονται από τους Συλλήθους-μέλη της ΟΣΤΟΕ που είναι ταμειακώς εντάξει, συμμετέχουν 118 Σύεδροι, οι οποίοι έχουν υπογράψει τη σχετική κατάσταση παρόντων. Επομένως, υπάρχει απαρτία και μπορούμε να αρχίσουμε τις εργασίες του Συνεδρίου. Κατ' αρχάς να εκλέξουμε τον Πρόεδρο της Γενικής Συνέλευσης. Προτείνουμε το συνάδελφο κ. Ιωάννη Ιορδανίδη από την ALPHA BANK. Παρακαλώ αν υπάρχει άλλη πρόταση, να μας την καταθέσετε, προκειμένου να προχωρήσουμε σε ψηφοφορία. Δεν υπάρχει άλλη πρόταση. Εγκρίνεται ο συνδ. Ιωάννης Ιορδανίδης, ως Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης; **(Ψηφοφορία δι' ανατάσεως των χειρών)**

**ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ Ε.: ΕΓΚΡΙΝΕΤΑΙ ΩΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ της Γ.Σ. Ο συνδ.**

**ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ.** Στη Συνέλευση μας παρευρίσκονται ο Πρόεδρος της Α.Γ.Σ.Σ.Ε., συνδ. Νικόλαος Μουλίνος, ο επίτιμος Πρόεδρος της Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. συνδ. Ιγνάτιος Πλιάκος και ο εκπρόσωπός μας στην F.E.R.P.A. συνδ. Ιωάννης Μυλωνάς. Τους καλωσορίζουμε. Θα πρέπει να κάνουμε ενός λεπτού σιγή για τους συναδέλφους που δεν βρίσκονται για μαζί μας και μνημονεύω μεταξύ άλλων τους συναδέλφους Νίκο Δημαρτίκα που ήταν πρόεδρος του Σ.Σ. Τράπεζας Αττικής, Αντώνη Ντίνο πρώην πρόεδρου του Σ.Σ. Ιονικής-Λαϊκής Τράπεζας, Δημήτρη Χρηστάκη, πρώην Πρόεδρου του Σ.Σ. της Τράπεζας Αττικής. **ΤΗΡΕΙΤΑΙ 1' ΛΕΠΤΟΥ ΣΙΓΗ ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ ΕΚΛΙΠΟΝΤΩΝ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ)**  
**ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ Ε.:** Αιωνία τους η μνήμη!

**ΜΥΛΩΝΑΣ Γεωρ.:** Συνάδελφοι, θα ήθελα να πω το εξής: Έχουμε 4 αποφάσεις του ΣτΕ, οι οποίες κρίνουν ότι από το 2012 και μετά, όλοι οι νόμοι οι οποίοι ψηφίστηκαν είναι αντισυνταγματικοί. Κατά συνέπεια, η κυβέρνηση είναι υποχρεωμένη να εκτελέσει τους νόμους, χωρίς βέβαια αναδρομική ισχύ. Πριν πάμε να κάνουμε εμείς τις προτάσεις μας στο Υπουργείο, θα ήθελα όλοι μαζί να συζητήσουμε τι προτάσεις θα κάνουμε, αφού πρώτα ακούσουμε τις προτάσεις του Υπουργείου. Μην πάμε εμείς και κάνουμε προτάσεις και πούμε ότι αυτό κι αυτό θέλουμε, αν δεν ακούσουμε πρώτα το Υπουργείο. Γι' αυτό προτείνω, ό,τι κάνουμε, να το κάνουμε μαζί σε σύσκεψη και όχι ξεχωριστά, είτε λέγεται ΑΓΣΣΕ, είτε λέγεται ΟΣΤΟΕ, είτε λέγεται κάθε Σύλλογος. Θα κάνουμε μαζί ό,τι προτάσεις πρέπει να κάνουμε, να τις μελετήσουμε. Δεν είναι τόσο εύκολο το θέμα. Ευχαριστώ πολύ.

**ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ Ε.:** Συνάδελφοι, η σημερινή Συνέλευση έχει κάποιες πρω-

τοτυπίες ως προς τα θέματα. Συνήθως, κατά το παρελθόν μιλούσαμε για το ασφαλιστικό, για τις αυξήσεις, για τις μειώσεις. Σήμερα έχουμε και κάποιες ιδιαιτερότητες. Επειδή βρίσκεται εδώ μαζί μας ο κ. Σαπουντζάκης ο δικηγόρος, με τον οποίο συνεργάζεται η Ομοσπονδία και έχει ανειλημμένες υποχρεώσεις, παρακαλώ πριν να μιλήσει ο συνδ. Πλιάκος, να μας κάνει μία επί της ουσίας ενημέρωση για ένα σημαντικό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι συνάδελφοι του Σ.Σ. ΙΟΝΙΚΗΣ – ΛΑΪΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ και γενικώς μια ενημέρωση πάνω σε τρέχοντα θέματα. Δεδομένου ότι είναι καλύτερα να ακούσετε από τον ίδιο το δικηγόρο τι συνέβη και τι ενέργειες έχει κάνει καθ' ύποδειξη ή με την υποστήριξη της Ομοσπονδίας, για να μην σας μεταφέρω εγώ πράγματα που δεν είμαι αρμόδια.

**ΣΑΠΟΥΝΤΖΑΚΗΣ (ΝΟΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ):**

Γεια σας. Ίσως έχετε αντιληφθεί, είστε συνδικαλιζόμενοι και έμπειροι, οπότε οπωσδήποτε θα έχετε υποπέσει στην αντίληψή σας, η υπόθεση του Επικουρικού Ταμείου του ΤΑΠΙΑΤΑΤ, που είναι πραγματικά μια Διοίκηση, έτσι όπως συμπεριφέρεται το παρόν διάστημα, που έχει κατά την άποψή μας και δεν νομίζω ότι είναι προσωπική άποψη, είναι συνολική άποψη, έχει αντισυνταξιοδική απολύτως κατεύθυνση.

Στα πλαίσια αυτά, έγινε κάποια Γενική Συνέλευση το Μάρτιο και τον Απρίλιο τώρα του 2015 δια της οποίας επιχειρήθηκε και επιτεύχθηκε κατ' αυτούς η τροποποίηση του Καταστατικού του ΤΑΠΙΑΤΑΤ, το οποίο έχει Σωματειακή μορφή το ΤΑΠΙΑΤΑΤ, είναι μιν Επικουρικό Ταμείο, όμως έχει Σωματειακή μορφή. Είναι ένα Σωματείο του Αστικού Κώδικα.

Δια της μεθόδου λοιπόν της τροποποίησης του Καταστατικού κατά τις διατάξεις και του Αστικού Κώδικα, πέτυχαν με κάποιους τρόπους που κατά τη δική μας άποψη είναι ανορθόδοξοι και όχι νομικά ορθοί, πέτυχαν να τροποποιήσουν το Καταστατικό, να πάρουν δηλαδή μια απόφαση τροποποίησης του Καταστατικού, η οποία αυτή τη στιγμή βρίσκεται στην εξέλιξη της, δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί η αναγνώρισή της η δικαστική και απαιτείται απόφαση του Ειρηνοδικείου μετά την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης και βρισκόμαστε σε αντίθεση, σε αντιδικία με το ΤΑΠΙΑΤΑΤ νόμιμα εκπροσωπούμενο από το Διοικητικό του Συμβούλιο.

Η Συνέλευση αυτή η οποία έγινε, καθ' ημάς είναι μη νόμιμη, γιατί επεχείρησε την τροποποίηση του Καταστατικού με έναν τρόπο παντελώς ανορθόδοξο και νομικά μη ορθό δηλαδή και ενημερώνω εδώ ότι οι τροποποιήσεις του Καταστατικού του κάθε Σωματείου και πολύ περισσότερα βέβαια εδώ για το συγκε-

κριμένο, γιατί δεν πρόκειται για ένα απλό Σωματείο του Αστικού Κώδικα αλλά πρόκειται για ένα Επικουρικό Ταμείο το οποίο έχει αποθεματικό αυτή τη στιγμή 250.000.000,00 € και για να τροποποιηθεί το Καταστατικό ενός οποιουδήποτε Σωματείου και του Σωματείου του ΤΑΠΙΑΤΑΤ, χρειάζεται αυξημένη πλειοψηφία. Χρειάζεται δηλαδή πάντα να υπάρχει το 50% των μελών ως απαρτία και οι αποφάσεις περί τροποποίησης του Καταστατικού, να λαμβάνονται με πλειοψηφία των 3/4 των παρόντων μελών. Θέλει δηλαδή πολύ υψηλή απαρτία και ακόμα υψηλότερη πλειοψηφία. Και αυτό για να διασφαλιστεί η βουλήση των μελών, διότι η τροποποίηση του Καταστατικού είναι κάτι πολύ σοβαρό και ιδιαίτερα, όπως θα πούμε τώρα, για το συγκεκριμένο Σωματείο, είναι το παν. Αιολάζουν τα πάντα, αιολάζει όλος ο χάρτης -επαναλαμβάνω- σε βάρος των συνταξιούχων. Αυτοί έκαναν μια Συνέλευση στην οποία συμμετείχαν και η Πρόεδρος της Ομοσπονδίας και πολλή στελέχη εδώ, τα οποία ήταν και μέλη του ΤΑΠΙΑΤΑΤ, με διάφορους τρόπους μη ορθόδοξους, γιατί δεν θα ήθελα να χρησιμοποιήσω σκληρότερους χαρακτηρισμούς, γιατί εγώ είμαι εδώ ως νομικός, ως δικηγόρος, και έτσι πρέπει να εκφράζομαι, με διάφορους λοιπόν, επικοινωνιακά χαρακτηρισμένους ως ανορθόδοξους τρόπους, τους ανθρώπους τους απέκλεισαν, δεν τους άφησαν ούτε να μιλήσουν.

Ενώ εξέλεξε ένα Προεδρείο το οποίο ήταν ευνοϊκά διακείμενο για μας και αυτό είχε και την πλειοψηφία δηλαδή, αυτοί το ανέτρεψαν, έβγαλαν ένα δικό τους Προεδρείο χωρίς ψηφοφορίες, έκαναν κάποιες ψηφοφορίες ανύπαρκτες ουσιαστικά και πήραν κάποιες αποφάσεις και τελικά, επειδή η Συνέλευση αυτή ήταν διττή, δηλαδή είχε και αρχαιρεσίες και τροποποιήσεις Καταστατικού, αναφορικά με το σκέλος που εμάς κυρίως μας ενδιαφέρει, δηλαδή την τροποποίηση του Καταστατικού, δεν είχαν απαρτία γιατί για να υπάρχει απαρτία θα έπρεπε να είναι -σύμφωνα με το Καταστατικό του ΤΑΠΙΑΤΑΤ- παρόν το 50% των συναδέλφων που είναι στην Αττική και αυτοί θα έπρεπε να είναι 2.400, ήταν μόνο 1.050, καθ' ομοιογάν του ιδίου του Προέδρου του ΤΑΠΙΑΤΑΤ.

Παρ' όλα αυτά, ξεκίνησαν τη Συνέλευση αυτή την τροποποιητική και εδώ έχουμε το δεύτερο επίσης παράνομο σύστημα το οποίο ακολούθησαν. Η πάγια νομοθεσία των δικαστηρίων μας αιολάζει και η κοινή λογική λέει ότι για να υπάρξει μια Γενική Συνέλευση τροποποίησης του Καταστατικού, αυτό θα πρέπει να γίνει σε μία αίθουσα όπου θα είναι τα μέλη, θα κατατεθούν οι προτά-

σεις της Διοίκησης, η οποία προτείνει να τροποποιηθεί το Καταστατικό, θα ακουστούν οι αντίθετες απόψεις, ώστε να μπορεί το Σώμα να σχηματίσει αντίληψη του τι θέλει ο καθένας ώστε να τοποθετηθεί, θα υποβληθούν αντίθετες προτάσεις ενδεχομένως, μία ή δύο ή τρεις, ο καθένας θα καταθέσει την πρόταση που, δημοκρατία έχουμε και ό,τι θέλει υποστηρίζει και στο τέλος αυτές τίθενται σε ψηφοφορία ενώπιον των μελών και λαμβάνονται οι αποφάσεις. Αυτοί λοιπόν, επειδή αντιλαμβάνονταν ότι δεν μπορούν να το περάσουν αυτό, ούτε την απαρτία μπορούσαν ποτέ να πετύχουν, να μαζέψουν τόσες χιλιάδες κόσμο, πολύ δε περισσότερο δεν θα μπορούν να περάσουν την άποψή τους και ακόμα περισσότερο, επειδή δεν θα ακουστεί και η αντίθετη φωνή, γιατί ήταν ένα Σώμα λαμβάνει μια απόφαση, δεν είναι στρατιωτάκια τα οποία έχουν τοποθετήσει οι λοχαγοί από δω και από κει και έχουν από πριν άποψη, σε μια τροποποίηση Καταστατικού, είναι ένας κόσμος σκεπτόμενος, θα ακούσει και αναλόγως των απόψεων, θα τοποθετηθεί.

Παρακάμπτοντας λοιπόν αυτοί, έκαναν μια ψηφοφορία με μια περιφερόμενη κλήρη, αμφιβόλου τουλάχιστον αξιοπιστίας, σε όλη την Ελλάδα. Αυτή είναι η διαδικασία που ακολούθησαν, αυτό κράτησε περίπου ένα – ενάμιση μήνα και έβγαλαν ένα αποτέλεσμα, με το οποίο υποτίθεται ότι υπερκάλυπταν τη διάταξη περί απαρτίας και πλειοψηφίας.

Όμως, αυτό είναι ψευδεπίγραφο -όπως σας είπα- και παράνομο. Γιατί είπαμε ότι Γενική Συνέλευση τροποποιητική του Καταστατικού, γίνεται με τον τρόπο που είπαμε προηγουμένως. Δηλαδή το θέλει η Ρέξη: Γενική Συνέλευση. Δεν θέλει ούτε «δημοψήφισμα», ούτε «περιφερόμενη κλήρη», ούτε «επιστολή ψήφος». Ο νομοθέτης εκεί που θέλει να υπάρχει επιστολική ψήφος, εκεί που θέλει να υπάρχει δημοψήφισμα, εκεί που θέλει να υπάρχει οποιαδήποτε άλλη μορφή, που να υποκαθιστά τη Γενική Συνέλευση, το θέλει. Στη συγκεκριμένη περίπτωση, δεν έχουμε τέτοια ρύθμιση, ούτε από τη νομολογία προκύπτει. Αντιθέτως, υπάρχει τουλάχιστον μία απόφαση συναφής προς αυτήν, η οποία θέλει το ακριβώς αντίθετο. Είπε το Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών δηλαδή, ότι για να διενεργηθεί τροποποίηση Καταστατικού δια ψηφοφορίας πανελλαδικής, θα πρέπει κατ' αρχήν να υπάρχει απαρτία στη Γενική Συνέλευση, η οποία θα αποφασίσει αυτό, δεν μπορεί να το αποφασίσει μόνο του το Διοικητικό Συμβούλιο, δεν είναι στις αρμοδιότητές του αυτό, να υπάρξει λοιπόν, Γενική Συνέλευση, η οποία να έχει την κατά νόμον απαρτία, η οποία αφού έχει την

απαρτία, έχει και τη δύναμη να κάνει αυτό το πράγμα, δηλαδή να κάνει αυτή την πανελλαδική ψηφοφορία.

Αυτοί οι κύριοι λοιπόν, χωρίς να έχουν την απαρτία, δηλαδή όπως οι ίδιοι είπαν, που ούτε αυτό που ήνε είναι σωστό, δηλαδή επί 2.400 απαιτούμενων μελών για την απαρτία, οι ίδιοι ομολόγησαν ότι είναι μόνο 1.050, δηλαδή λιγότεροι και από το 50% της απαρτίας. Ή αλλιώς, λιγότερο και από το 25% των μελών.

Αυτή λοιπόν η απόφαση που έλαβαν, ήταν παράνομη, ήδη η απόφαση αυτή έχει προσβληθεί δι' αγωγής στα αρμόδια δικαστήρια, επειδή όμως η αγωγή η οποία και θα ανατρέψει τελικώς αυτή την απόφαση, πηγαίνει κατά την τακτική διαδικασία, όπως λέμε, του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας, που σημαίνει ότι παίρνει μια δικάσιμο μετά από μερικούς μήνες και επειδή η απόφαση είναι διαπληστική, σηκώνει και έφεση δηλαδή, δεν γίνεται εκτελεστή η πρωτόδικη απόφαση, ο πτηθείς διάδικος ασκεί και έφεση, μην περιμένουμε να υπάρχει απόφαση νωρίτερα από ενάμιση – δυο χρόνια.

Ακριβώς γι' αυτό το λόγο, ασκείται ταυτοχρόνως ή περίπου κατά τον ίδιο χρόνο με την άσκηση της κυρίας αγωγής και αίτηση ασφαλιστικών μέτρων περί αναστολής της προσβαλλομένης απόφασης, μέχρις εκδόσεως αποφάσεως επί της τακτικής διαδικασίας. Αυτό σημαίνει ότι το δικαστήριο πολύ σύντομα, η δικάσιμο έχει προσδιοριστεί για 23 Ιουνίου, δηλαδή την επόμενη Τρίτη που συζητάμε, σε μια εβδομάδα από σήμερα, στα ασφαλιστικά μέτρα, στο Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών, διαδικασία ασφαλιστικών μέτρων, όπου εκεί θα δοθεί η πρώτη μάχη, κατά την άποψή μου και η σημαντικότερη, γιατί -επαναλαμβάνω- αυτό που μας ενδιαφέρει δεν είναι τόσο η τακτική αγωγή, η οποία καθυστερεί αλλιώς έχει σημασία να σταματήσει αυτή η διαδικασία με την απόφαση των ασφαλιστικών μέτρων, η οποία θα εκδοθεί.

Υποθέτουμε ότι εάν δικαστεί στις 23 Ιουνίου, βέβαια αναμένονται όλα αυτά που κάνουν, γιατί τους έχουμε αντιμετωπίσει και σε διάφορες δίκες, αναμένονται και προσπάθειες αναβολών και λοιπά, όλα αυτά τα γνωστά, αλλιώς όλα αυτά, εν πάση περιπτώσει, θα τα αντιμετωπίσουμε.

Επαναλαμβάνω λοιπόν, έτσι διεξάγεται η διαδικασία προσβολής αυτών. Ταυτόχρονα, αυτοί τα πρακτικά αυτά, τα ψευδεπίγραφα πρακτικά που τροποποίησαν το Καταστατικό, τα προσήγαγαν στο Ειρηνοδικείο Αθηνών γιατί αυτό είναι κατά τις τελευταίες διατάξεις του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας αρμόδιο δικαστήριο για να αναγνωρίζει έναν Σωματείο ή τις τροποποιήσεις αυ-

τού, αυτό όμως είναι υποχρεωτικό για το Ειρηνοδικείο. Το Ειρηνοδικείο λοιπόν, ενέκρινε θεωρητικά -όπως λέμε- αυτές τις τροποποιήσεις και εμείς έχουμε ένα δεύτερο ένδικο βοήθημα αυτοτελώς κατά της αποφάσεως του Ειρηνοδικείου, που λέγεται ανακοπή και την οποία ετοιμάζουμε να καταθέσουμε και αυτήν.

Τώρα η Ομοσπονδία, επειδή όλη αυτή η διαδικασία κρατάει κάτι μήνες, όπως είπαμε, έχει ξεκινήσει πριν από το Μάρτιο αλλιώς υπάρχουν και άλλες αντιδικίες και πιο πριν, που κάποιο από τα μέλη τα δικά σας, που ανήκουν στη δύναμή σας, έχουν κινηθεί ήδη και βρίσκονται σε μια ευθεία αντιπαράθεση με αυτούς τους ανθρώπους, αυτή την παρακολουθεί και η Ομοσπονδία, είμαστε πολύ κοντά και εμείς δίπλα, με τους συναδέλφους σας που έχουν κινήσει ήδη τη διαδικασία. Η Ομοσπονδία σε κάποιες από αυτές τις δίκες έχει ασκήσει πρόσθετη υπέρ των αιτούντων παρέμβαση και ουσιαστικά αντιποιείται εν όλω ή εν μέρει και το αντικείμενο της δίκης.

Δηλαδή τιθέμενοι κατά των συναδέλφων σας οι οποίοι κινούνται κατ' αυτού, η ίδια η ΟΣΤΟΕ παίρνει το μέρος τους, ορίζει πηρηξεούσιο δικηγόρο στις δίκες, κάποιοι από σας θα έχετε παρακολουθήσει και κάποιες από αυτές τις δίκες, στις οποίες με σθένος και με προσπάθεια, δίνουμε μάχη να ανατραπεί αυτό το καθεστώς. Αυτό θα κάνουμε και την επόμενη Τρίτη όπου πάλη σαν ΟΣΤΟΕ θα παρέμβουμε στην ασκηθείσα αίτηση ασφαλιστικών μέτρων νόμιμα, διότι έχουμε έννομο συμφέρον να το κάνουμε, αφού οι προσφεύγοντες είναι μέλη μας και άρα έχουμε κι εμείς κάθε λόγο να τους στηρίζουμε και βέβαια αλλιώς είναι να πηγαίνουν δέκα – είκοσι – τριάντα μέλη και αλλιώς είναι ολόκληρη η Ομοσπονδία που απαριθμεί περισσότερα από 40.000 μέλη, να πηγαίνει σαν σύνολο και με το κύρος και το βάρος της, να προσπαθήσει να γύρει την πλάστιγγα υπέρ των δικών μας θέσεων.

Να μην πω περισσότερα πράγματα, ίσως θα τα πληροφορηθείτε και από συναδέλφους και από τη Διοίκηση, για να μην καταναλώνουμε περισσότερο χρόνο του Συνεδρίου που είναι χρόνος αυτός πολύτιμος. Και θέλω να πω μια κουβέντα μόνο και τελειώνω, ότι οι προτεινόμενες τροποποιήσεις αυτές που πέρασαν τελικά με αυτό τον παράδοξο τρόπο, είναι στην ουσία καταστροφικές για τους συνταξιούχους. Δηλαδή πετάνε τους συνταξιούχους απέξω και μένουν μόνο οι εν ενεργεία.

Εδώ βέβαια αλλιάζει και το άρθρο 2 περί σκοπών, γιατί αυτό το συγκεκριμένο άρθρο, γι' αυτό δεν αρκεί η συνήθης πλειοψηφία, θέλει παμπληφία, έτσι λέει ο νόμος. Όλα τα αλλιώς μπορεί να τα

τροποποιήσεις με αυτή την αυξημένη πλειοψηφία. Ειδικά όμως το άρθρο των σκοπών, πρέπει να συμφωνούν όλοι. Γιατί εάν αλλιάξεις τους σκοπούς, όπως κάνουν οι κύριοι αυτοί, αλλιάξεις τα πάντα. Άρα λοιπόν, δεν μπορεί να γίνει. Επαναλαμβάνω λοιπόν, ότι υπάρχει μια μάχη η οποία είναι δύσκολη, θα διαρκέσει αρκετά και έτσι όπως έχω πάρει εγώ την εντολή από την Ομοσπονδία, είμαστε δίπλα. Η «μητέρα» όμως των μαζών, έτσι όπως λέγεται, είναι την επόμενη Τρίτη. Αν πετύχουμε αυτό, τελειώσαμε. Ευχαριστώ, να είστε καλά.

**ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ Ε.:** Συνεχίζοντας, χρειαζόμαστε 2 Γραμματείς για το Συνέδριο. Προτείνεται οι συνάδελφοι Καραγεωργόπουλος και Νικολάου, αν μπορούν.

**ΝΙΚΟΛΑΟΥ Β.:** Δεν μπορώ να αποδεχθώ. Η συναδέλφισσα Βρέττα, μπορεί να έρθει για Γραμματέας; Συμφωνεί το Σώμα για τον συνάδελφο Καραγεωργόπουλο και τη συναδέλφισσα Βρέττα; *(Ψηφοφορία δι' ανατάσεως των χειρών)*

**ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ Ε.:** **ΕΓΚΡΙΝΟΝΤΑΙ ΟΜΟΦΩΝΑ ΩΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ Γ.Σ. ΟΙ ΣΥΝΑΔ:** 1. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ & 2. ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΒΡΕΤΤΑ

**ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ Ι. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):** Να ξεκινήσουμε λοιπόν τη διαδικασία και κατ' αρχήν θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την εμπιστοσύνη σας στο πρόσωπό μου και να παρακαλέσω για τις τοποθετήσεις σας, διότι έχουμε αρκετό χρόνο και μπορεί να μιλήσει όποιος θέλει, μόνο να είναι σύντομες, ουσιαστικές, και κυρίως να επικεντρωθούν στην κριτική αυτών που έγιναν και σε προτάσεις για την νέα χρήση που ξεκινάει. Το να αρχίσουμε εκθέσεις ιδεών και να λέμε διάφορες θεωρίες, νομίζω ότι κουράζουν, είμαστε αρκετά μεγάλοι, έχουμε γνώση και εμπειρία, μπορούμε να κάνουμε ένα γόνιμο διάλογο για το καλό της Ομοσπονδίας. Πριν ξεκινήσω, θα ήθελα να μεταφέρω το μήνυμά της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Συνταξιούχων, της FERPA η οποία χαιρετίζει το 34<sup>ο</sup> Συνέδριο της ΟΣΤΟΕ, εκφράζει την αλληλεγγύη της, στηρίζει και συμπαρίσταται στους αγώνες μας και εύχεται κάθε επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου μας.

**ΘΕΜΑ 1<sup>ο</sup>: Παρουσίαση Διοικητικού και Οικονομικού Απολογισμού 2014 – Πορεία θεμάτων.**

**ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ Ι. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):** Στο 1<sup>ο</sup> θέμα το λόγο έχει η Πρόεδρος της ΟΣΤΟΕ κα Ελένη Κλητοράκη-Πούλια.

**ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ Ε.:** Καλημέρα και επίσημα. Αυτή η Συνέλευση η σημερινή, όπως σας είπα και στον πρόλογο, έχει κάποιες ιδιαιτερότητες. Όλα αυτά τα είκοσι και πλέον χρόνια που είμαι στην Ομοσπονδία, είχαμε κάποια θέματα, το ΛΑΦΚΑ, την ΑΤΑ, την αναπροσαρμογή των συντάξεων, δυστυχώς, συνά-

δελφοί, παρά τον κόπο το μεγάλο που κατέβαλε ο προηγούμενος Πρόεδρος, ο συνάδελφος Πηλιάκος με όλο το Διοικητικό Συμβούλιο, εμείς οι ίδιοι οι συνάδελφοι, μόλις παίρναμε τα λεφτά, σε λίγους μήνες τα ξεχνάγαμε και λέγαμε: «Α, εντάξει, πήραμε την ΑΤΑ. Εντάξει, πήραμε το ΛΑΦΚΑ».

Αυτά είχαν πορεία μηνών και ετών. Γιατί εκείνες τις εποχές μπορούσαμε να κάνουμε κάποια πράγματα και τα κάναμε. Σήμερα, ακούσατε και από τον Πρόεδρο της ΑΓΣΣΕ και όπως διαβάζουμε στις εφημερίδες, η οικονομική κατάσταση είναι λίγο ρευστή. Η κυβέρνηση αγωνίζεται να σταθεροποιήσει τα εισοδήματα, βρίσκοντας εμπόδια. Εμείς λοιπόν, θα ήταν ανευθυνότητα αυτή τη στιγμή να απαιτούμε αυτά τα οποία δικαιούμαστε. Νομίζω ότι ο καθένας από εμάς, καταλαβαίνει ότι πρέπει να στηρίξουμε την προσπάθεια, όχι υποχωρώντας αλλιά προσπαθώντας να βρούμε ένα κοινό τόπο συνεργασίας.

Οι επαφές που είχαμε σαν Ομοσπονδία με τον Γενικό Γραμματέα τον κ. Ρωμανιά, με επιμέρους Συλλόγους όπως τους Σ.Σ. ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ, Σ.Σ. ALPHA BANK και Σ.Σ. ΙΟΝΙΚΗΣ-ΛΑΪΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, μας έπεισαν ότι είναι ένας σοβαρός γνώστης του ασφαλιστικού, δεν λέει πράγματα τα οποία δεν μπορούν να γίνουν, ξέρεי πάρα πολύ καλά τα θέματα, εμείς απλά του τα υπενθυμίζαμε και αυτό είναι ένα πάρα πολύ θετικό σημείο που θα πρέπει να το κρατήσουμε.

Νομίζω λοιπόν, ότι θα πρέπει να επικεντρώσουμε στη συνεργασία με τους συγκεκριμένους υπηρεσιακούς παράγοντες και κυβερνητικούς, πώς μπορούμε να πάρουμε πίσω αυτά τα χρήματα τα οποία κακώς μας κράτησαν. Αυτό το σημαντικό θέμα θα επισκιάσει οτιδήποτε άλλο έχουμε μέσα στο μυαλό μας.

Βεβαίως, τα επιμέρους θέματα των Συλλόγων τα διεκδικούμε παράλληλα με τους Συλλόγους και με τους Προέδρους οι οποίοι γνωρίζουν το θέμα σε βάθος. Δεν αμελούμε. Δυστυχώς, υπάρχει ένα μεγάλο αγκάθι. Περίπου σας είπα ο συνάδελφος Πηλιάκος για το Σ.Σ.ΕΤΕ. Επειδή όμως, συνάδελφοι, πρέπει να λέμε τα πράγματα ιστορικά και με έγγραφα, ακριβώς με το όνομά τους, δεδομένου ότι δεν είναι ευχάριστη για κανέναν από μας η απουσία του Σ.Σ.ΕΤΕ. Θα σας διαβάσω λοιπόν, την με ημερομηνία 8 Ιουνίου 2015 επιστολή η οποία εστάθη σε 119 Συνέδρους του Σ.Σ.ΕΤΕ από το καινούργιο Προεδρείο του Σ.Σ.ΕΤΕ.

Τίτλος: «Προς τους συναδέλφους του Σ.Σ.ΕΤΕ – εκλεγμένους αντιπροσώπους στην ΟΣΤΟΕ».

ΜΕ ΕΥΘΥΝΗ ΤΗΣ ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ ΤΟΥ Κ. ΜΑΥΡΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΟΣΤΟΕ

ΑΠΟΚΛΕΙΟΝΤΑΙ ΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ ΑΠΟ ΤΟ ΕΤΗΣΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ (ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ) ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

Είναι γνωστή εδώ και δύο χρόνια η οικονομική διαφορά που υπάρχει ανάμεσα στο Σ.Σ.ΕΤΕ και την ΟΣΤΟΕ εξαιτίας του γεγονότος ότι «*σύμφωνα με την αναλυτική κατάσταση εισφορών των μελών του Συλλόγου που παραλάβαμε από τον ταμία της ΟΣΤΟΕ ο Σύλλογός μας από το έτος 1996 κατέβαλε προς την Ομοσπονδία ποσά πολλαπλάσια των εισφορών των άλλων Συλλόγων*». «*Το συνολικό ύψος των αχρεωστήτως καταβληθέντων ποσών από το 1996 μέχρι σήμερα αγγίζουν το ποσό των € 300.000 περίπου*». Σχόλιο: Δηλαδή όλο το Δ.Σ. της ΟΣΤΟΕ «έκλεβε» τον Σ.Σ.ΕΤΕ, όλα αυτά τα χρόνια. Για να μη λέμε λέξεις που δεν ταιριάζουν. Και συνεχίζω:

«Όλα αυτά βεβαιώνονται και από την επιστολή του Συλλόγου μας προς την Ομοσπονδία Νο.142/10.6.2013 που υπογράφουν ο τότε Πρόεδρος κ. Μαύρος και ο τότε Αν. Γεν. Γραμματέας κ. Ρώτας». Πήραν απάντηση, συνάδελφοι, από την Ομοσπονδία αλλά την αποκρύβουν. «Στην ίδια ως άνω επιστολή γίνεται αναφορά και σε ένα επιπλέον ποσό 20.000€ που καταβάλλουμε στον Πρόεδρο της ΟΣΤΟΕ με προσωπική του δέσμευση ότι θα τα επέστρεφε εντός 10 ημερών» Άρα, ο συνάδελφος Πηλιάκος, έχει ιδιοποιηθεί 20.000€. Όταν λοιπόν, ρωτήσαμε το συνάδελφο κ. Μαύρο με ποια μορφή τα έδωσε, μου είπε: «Με επιταγή». Του είπα: «Πολύ ωραία, τραπεζικοί είμαστε, πάρε το λογιστήριο να μας δώσει τον αριθμό της επιταγής, να δούμε ποιος την εξόφλησε, γιατί μπορεί να του έπεσε στο δρόμο η επιταγή». Επιταγή δεν υπήρχε!

Δεύτερη ερώτηση: Κατά το 2011, γιατί δεν είναι 20.000,00€, είναι 20.520,00€, είναι δηλαδή ένα ποσό συγκεκριμένο. «Ρώτησε το λογιστήριο συνάδελφε, αν εκταμιεύθηκε ποσό 20.520,00€ γιατί εμείς δεν έχουμε στα βιβλία μας τέτοια είσπραξη» Άρα, έχει «καταχραστεί» 20.000,00€ που δεν ξέρουμε από πού τις πήρε; Θα μας πει.

«Όλα τα προαναφερθέντα, καταλήγουν στον αποκλεισμό του Σ.Σ.ΕΤΕ από τα Συνέδρια της ΟΣΤΟΕ επειδή η Ομοσπονδία αρνείται ότι υπήρξε μέχρι το 2012 άνηση οικονομική μεταχείριση σε βάρος μας».

Υπάρχει έκθεση Ορκωτών Λογιστών, συνάδελφοι. Την αποκρύβουν και αυτή.

«Στην πρόσφατη ανακοίνωση της παράταξης του κ. Μαύρου αναφέρεται ότι η «οφειλή» της ΟΣΤΟΕ προς το Σύλλογό μας «*υπάρχει μόνο στη φαντασία κάποιων μελών του σημερινού Προεδρείου*». Όμως η αλήθεια έχει ημερομηνία, σφραγίδα του Σ.Σ.ΕΤΕ και υπογραφές ε-

κείνων ακριβώς που μας κατηγορούν τώρα ως φαντασιόπληκτους. Εξάλλου, «απιστία» προς τα μέλη μας αποτελεί η απεμπόληση των οικονομικών απαιτήσεων του Συλλόγου και όχι η διεκδίκησή τους, όπως βεβαιώνει και νομικός σύμβουλός μας». Έχουν συνημμένα από κάποιο δικηγόρο υποδείξει ότι πρέπει να στραφούν εναντίον της Ομοσπονδίας και να ζητήσουν τα 300.000,00€.

«Ο Σύλλογός μας έχει κάνει μέχρι σήμερα επανειλημμένες προσπάθειες για την εξεύρεση μιας συμβιβαστικής λύσης στο πρόβλημα με στόχο την ισότιμη μεταχείριση των μελών μας από την Ομοσπονδία και την απρόσκοπτη συμμετοχή των εκλεγμένων αντιπροσώπων μας στα Συνέδριά της. Δυστυχώς, όλες αυτές οι προσπάθειες υπονομεύτηκαν και από τον κ. Μαύρο και από τη σημερινή Διοίκηση της ΟΣΤΟΕ για διαφορετικούς λόγους σκοπιμότητας της κάθε πλευράς. Συνημμένα σας στέλνουμε για την καλύτερη ενημέρωσή σας:

1) την επιστολή της 10/6/2013 του Σ.Σ.ΕΤΕ προς την ΟΣΤΟΕ που έχει ήδη δημοσιευθεί στο περιοδικό του Συλλόγου μας (τεύχος Νο. 145 σελ. 14),

2) απόσπασμα των πρακτικών της 16/3/2015 από την κοινή συνεδρίαση Σ.Σ.ΕΤΕ και ΟΣΤΟΕ για το θέμα της οικονομικής εκκρεμότητας και

3) γνωμάτευση της 27/5/2015 του νομικού συμβούλου μας όπου, μεταξύ άλλων, γίνεται αναφορά και στο ζήτημα των οφειλών της ΟΣΤΟΕ»

**(ΕΠΙΣΥΝΑΠΤΕΤΑΙ ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Η ΑΝΩΤΕΡΩ ΕΠΙΣΤΟΛΗ, ΑΡ. ΠΡΩΤ.: 195/8-6-2015 ΤΟΥ Σ.Σ.ΕΤΕ, ΜΕ ΤΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ)**

**ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ Ε.:** Έχουν λοιπόν, συνημμένη επιστολή της 10/6/2013, την οποία δεν χρειάζεται να σας διαβάσω. Έχουν επίσης αποσπάσματα από τα πρακτικά της κοινής συνεδρίασης της 16/3/2015, τα οποία τα έχουν πάρει επιλεκτικά, γιατί έγινε κοινή συνεδρίαση και ειπώθηκαν πάρα πολλά. Πήραν αυτά που τους βόλευαν και τα επισυνάπτουν. Σε αυτό το έγγραφο έκανε απάντηση η ΟΣΤΟΕ, ως οφείλει, με αποχή ενός Συμβούλου, με ψήφους δηλαδή 12 υπέρ και 1 αποχή και γράφουμε τα εξής, προς αποκατάσταση εγγράφως της αλήθειας:

Αρ. πρωτ.: 579 Αθήνα, 15/6/2015

**Προς τους εκλεγμένους Αντιπροσώπους του Σ.Σ. ΕΤΕ στο Συνέδριο της ΟΣΤΟΕ** Αγαπητοί συνάδελφοι,

Με έκπληξη και αγανάκτηση η Ομοσπονδία μας πληροφορήθηκε ότι λάβατε μία επιστολή από τον Πρόεδρο (κ. Ι. Πορτούλα) και τον Γεν. Γραμματέα (κ. Α. Πίσχινα) του Συλλόγου σας, στην οποία αναφέρουν, αφού παραθέτουν

πολλές ψευδείς και συκοφαντικές αναφορές, ότι ανέθεσαν στο δικηγόρο κ. Α. Στρίμπερη να κινήσει δικαστικές ενέργειες κατά -άκουσον, άκουσον- της ΟΣΤΟΕ. Συγκεκριμένα αναφέρουν: 1. «*Με ευθύνη της Διοίκησης της ΟΣΤΟΕ αποκλείονται οι Αντιπρόσωποι του Συλλόγου μας από το ετήσιο Συνέδριο της Ομοσπονδίας*». Ουδέν ψευδέστερο. Προφανώς οι συντάκτες της επιστολής αγνοούν το καταστατικό της ΟΣΤΟΕ που αναφέρει ότι: **α)** Η Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία αν είναι παρόντες οι μισοί πλέον ενός από τους εκλεγμένους αντιπροσώπους των **οικονομικώς τακτοποιημένων** Συλλόγων – Μελών της Ομοσπονδίας... (άρθρο 5, §2), **β)** Τα μέλη η υποχρεούνται: 1) να καταβάλλουν έγκαιρα τις συνδρομές τους, 2) να πειθαρχούν και να εφαρμόζουν πιστά το καταστατικό και τις αποφάσεις των οργάνων της ΟΣΤΟΕ... (άρθρο 5, §2), **γ)** Δεν επιτρέπονται παρεμβάσεις στα εσωτερικά των Συλλόγων – Μελών από την Ομοσπονδία (άρθρο 5, §4), **δ)** Οι ετήσιες τακτικές συνδρομές των Σωματείων της δύναμης της ΟΣΤΟΕ ορίζονται με απόφαση της Διοίκησης της. Η απόφαση του Δ.Σ. για τον ορισμό των συνδρομών επικυρώνεται από την πρώτη Γεν. Συνέλευση μετά την απόφαση του Δ.Σ. (άρθρο 6, §α).

2. «*Οικονομική διαφορά υπάρχει ανάμεσα στο Σ.Σ.ΕΤΕ και την ΟΣΤΟΕ ... το συνολικό ύψος των αχρεωστήτως καταβληθέντων ποσών από το 1996 μέχρι σήμερα αγγίζουν το ποσό των 300.000€ περίπου και επιπλέον το ποσό των 20.000€ που κατέβαλλε ο Σ.Σ.ΕΤΕ στον Πρόεδρο της ΟΣΤΟΕ κ. Ιγνάτιο Πηλιάκο με προσωπική του δέσμευση ότι θα τα επέστρεφε εντός 10 ημερών*». Οι συντάκτες της επιστολής, θα έπρεπε να παραθέσουν συγκεκριμένα και αδιάψευστα στοιχεία που να αποδεικνύουν τους άνω ισχυρισμούς τους, άλλως αυτοχαρακτηρίζονται όχι μόνο ως προκατειλημμένοι, αλλά και ως ψεύτες και συκοφάντες. Παραθέτουμε τα παρακάτω αδιάψευστα στοιχεία που διαψεύδουν πανηγυρικά τους ως άνω ανυπόστατους και ψευδείς ισχυρισμούς τους: **Συγκεκριμένα από τους κατωτέρω αληθινά αληθινούς ελέγχους**, (από το 1996 μέχρι σήμερα) **δεν προκύπτει και δεν αναφέρεται καμιά οικονομική απαίτηση του Σ.Σ.ΕΤΕ από την ΟΣΤΟΕ**. Βλέπε σχετικά:

**Α)** Όλες τις ετήσιες εκθέσεις ελέγχου των Εξελεγκτικών Επιτροπών του Σ.Σ.ΕΤΕ

**Β)** Όλους τους ετήσιους οικονομικούς απολογισμούς του Σ.Σ.ΕΤΕ που εγκρίθηκαν από τις Γ.Σ.

**Γ)** Όλες τις ετήσιες εκθέσεις ελέγχου των Εξελεγκτικών Επιτροπών της ΟΣΤΟΕ

**Δ)** Όλους τους ετήσιους οικονομικούς

απολογισμούς της ΟΣΤΟΕ που εγκρίθηκαν από τις Γ.Σ. και

**Ε)** Κυρίως την έκθεση διαχειριστικού ελέγχου του Σ.Σ.ΕΤΕ για τις χρήσεις 2011, 2012, 2013 και το Α' εξάμηνο του 2014 που διενεργήθηκε από **ορκωτούς λογιστές** κατόπιν εντολής του ίδιου του Σ.Σ.ΕΤΕ. Μάλιστα στην 55<sup>η</sup> σελίδα της ως άνω έκθεσης αναφέρεται ότι «*Τέθηκε υπόψη μας η επιστολή του Σ.Σ.ΕΤΕ (αρ. πρωτ. 142/10.6.2013), προς τον πρόεδρο της ΟΣΤΟΕ με την οποία ο Σύλλογος ζητά «...αχρεωστήτων καταβληθέντων ποσών από το 1996 μέχρι σήμερα αγγίζουν το ποσό των € 300.000,00 περίπου*».

Διατηρούμε επιφύλαξη για την ορθότητα της ανωτέρω απαίτησης διότι, το ανωτέρω ποσό **δεν απεικονίζεται**, ούτε **επαληθεύεται** από τα βιβλία του Σ.Σ.ΕΤΕ (εγκεκριμένα απολογιστικά οικονομικά δεδομένα).

Μετά ταύτα είναι καταφανές ότι ουδμία οφειλή της ΟΣΤΟΕ υφίσταται προς τον Σ.Σ.ΕΤΕ, όπως τούτο προκύπτει από τα προαναφερθέντα επίσημα στοιχεία και των δύο φορέων. **Ήτοι η ΟΣΤΟΕ κατ' ουδένα τρόπο οφείλει το ποσό των 300.000€**, ομοίως από κανένα στοιχείο αμφοτέρων των φορέων δεν προκύπτει ότι ο Σ.Σ.ΕΤΕ κατέβαλλε στον πρώην Πρόεδρο της ΟΣΤΟΕ κ. Ιγνάτιο Πηλιάκο το ποσό των 20.000€. Επί πλέον ο τελευταίος μας δήλωσε ότι επιφυλάσσει παντός νομίμου δικαιώματός του και ιδίως της προσφυγής του στη Δικαιοσύνη προς αποκατάσταση της σε βάρος του ανυπόστατης κατηγορίας.

**Εκτός από τα παραπάνω πιστεύουμε ότι και εσείς, οι Συνάδελφοι Αντιπρόσωποι του Σ.Σ.ΕΤΕ στο Συνέδριο της ΟΣΤΟΕ, θα προβληματίζεστε επειδή γνωρίζετε και τα παρακάτω γεγονότα: Στις 2/12/2014 η Γ.Σ. του Σ.Σ.ΕΤΕ αποφάσισε με μεγάλη πλειοψηφία να καταβάλει ο Σ.Σ.ΕΤΕ στην ΟΣΤΟΕ το υπόλοιπο οφειλόμενο ποσό, που προκύπτει από τις αποφάσεις του τελευταίου συνεδρίου της και το οποίο ανερχόταν μέχρι την 31/12/2013 στα **48.424,91€**.**

Παρά ταύτα η πλειοψηφία του Δ.Σ. του Σ.Σ.ΕΤΕ εφάρμοσε μερικώς την απόφαση της Γ.Σ. του Σ.Σ.ΕΤΕ της 2/12/2014, αφού κατέβαλλε **μόνο** το ποσό των **27.915,00 €**, παρακρατώντας το υπόλοιπο ποσό των **20.509,91€**.

Συνεπώς η πλειοψηφία του Δ.Σ. του Σ.Σ.ΕΤΕ, όχι μόνο έγραψε στα παλαιότερα των υποδημάτων της την απόφαση της Γ.Σ. του Σ.Σ.ΕΤΕ και την εκφρασθείσα θέληση των Συναδέλφων μας μελών του Σ.Σ.ΕΤΕ, αλλά με την ακύρωση **-στην πράξη-** της συμμετοχής του Σ.Σ.ΕΤΕ στην ΟΣΤΟΕ παραβίασε πολλά άρθρα του καταστατικού του Σ.Σ.ΕΤΕ (άρθ.4 §γ, άρθ.8 §δ, άρθ.10, εδάφιο 2, άρθ.12, §1, εδάφια 1 και 2 και §10,

άρθ.13, άρθ.21, εδάφιο 1 κ.τ.λ.) Κυρίως όμως, με την αντικαταστατική της πρακτική, αντικειμενικά περιθωριοποιεί και απαξιώνει τον Σ.Σ.ΕΤΕ, ενώ συγχρόνως -και δεν είναι καθόλου ΤΥΧΑΙΟ- αποδυναμώνει την ΟΣΤΟΕ σε μια εποχή, που ήδη έχουν υπονομευτεί βάνουσα τα ασφαλιστικά μας δικαιώματα.

Κατόπιν των ανωτέρω, το Δ.Σ. της ΟΣΤΟΕ, είναι υποχρεωμένο να υπερασπιστεί την εύρυθμη και νόμιμη λειτουργία, αλλιά και την ίδια την ύπαρξη της δευτεροβάθμιας οργάνωσης του κλάδου μας, προκειμένου να παραμείνει αξιόμαχη στο πλευρό και των 13 πρωτοβάθμιων Συλλόγων – Μελών της, συντονίζοντας τους διεκδικητικούς αγώνες τους.

**Αγαπητοί Συνάδελφοι Αντιπρόσωποι του Σ.Σ.ΕΤΕ**, επειδή το Δ.Σ. της ΟΣΤΟΕ **αντιτίθεται στη διάσπαση, και λειτουργεί ενωτικά**, σας θεωρεί **αναπόσπαστο τμήμα** του Συνεδρίου μας. Η συμμετοχή σας - σύμφωνα με το Καταστατικό - στα όργανα διοίκησης της Ομοσπονδίας μας είναι επιβεβλημένη, χρήσιμη και εποικοδομητική, όχι μόνο ποσοτικά αλλιά και ποιοτικά, για να πετύχουμε **όλοι μαζί** την παραπέρα βελτίωση των οργανωτικών μας δομών και λειτουργιών, ώστε να διευρύνουμε την εμπέδεια και αποτελεσματικότητα της επιρροής μας.

**Απομονώστε τους κάθε λογιής και μορφής εσωτερικούς και εξωτερικούς υπονομευτές και απαιτείστε από το Δ.Σ. του Σ.Σ.ΕΤΕ να εκπληρώσει άμεσα τις οικονομικές υποχρεώσεις του Συλλόγου σας προς την Ομοσπονδία μας για να συνεχίσουμε ενωμένοι και πιο δυνατοί την υπεράσπιση των νόμιμων ασφαλιστικών μας δικαιωμάτων. Με συναδελφικούς και αγωνιστικούς χαιρετισμούς**

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της ΟΣΤΟΕ  
 Η Πρόεδρος: ΕΛΕΝΗ ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ  
 Ο Γεν. Γραμματέας: ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΥΛΩΝΑΣ  
**ΥΓ. 1.** Η συμμετοχή του Σ.Σ.ΕΤΕ στην ΟΣΤΟΕ καθορίζεται από το Καταστατικό του και δεν εξαρτάται από τις εκάστοτε βλέψεις και επιθυμίες κάποιων μελών του Δ.Σ. του εν λόγω Συλλόγου.

**2.** Η σημερινή οφειλή του Σ.Σ.ΕΤΕ προς την ΟΣΤΟΕ, που δεν έχει ακόμη εξοφληθεί, ανέρχεται σε **79.844,91€** (εισφορές 2014 ποσού **59.335,00€** + προηγούμενο υπόλοιπο **20.509,91€**).

**(ΕΠΙΣΥΝΑΠΤΕΤΑΙ ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Η ΑΝΩΤΕΡΩ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΑΡ.ΠΡΩΤ.579/15-6-2015 ΤΗΣ ΟΣΤΟΕ)**

**ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ Ε.:** Μπορεί κάποιος να πει ότι επεμβαίνουμε στα εσωτερικά του Σ.Σ.ΕΤΕ. Συνάδελφοι, όμως εμείς απαντάμε, γιατί μας συκοφαντούν.

Τα μεταξύ τους προβλήματα φαίνονται. Όμως εμπλέκουν τη Διοίκηση της Ομοσπονδίας και εμπλέκουν συγκεκριμένα τον πρώην Πρόεδρο τον Ιγνάτιο Πηλιάκο. Ήμασταν λοιπόν, υποχρεωμένοι να απαντήσουμε.

Συνάδελφοι, θέλω να σας πω ότι ο πρώην Ταμίας της ΟΣΤΟΕ συνδ. Κ. Ζορμπάς είχε βγάλει μια μελέτη λαθεμένη και από εκεί ξεκίνησε το "βιοήλι" αυτό. Προς τιμήν του όμως ανακάθιψε ότι είχε κάνει λάθος στον τρόπο υπολογισμού και έβγαλε με την υπογραφή του, επιστολή που λέει: «Ήταν λάθος ο τρόπος», ζήτησε συγνώμη. Αυτή την επιστολή ουδέποτε την δικαιολόγησε ο Σ.Σ.ΕΤΕ.

Ήταν λοιπόν, μια πληροφορία, έχουμε το Συνέδριο. Θα μπορούσαν να πληροφορούν τις εισφορές του 2014 και αυτές τις περιφέρειες 20.509,91€ που επιμένουν ότι τις έχουν δώσει στο χέρι του συναδέλφου και το βλίπετε, το γράφουν. Ξέρετε ποιο ήταν το πρώτο θέμα της ημερήσιας διάταξης του Σ.Σ.ΕΤΕ;

**«ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ:**

Επαναβεβαίωση της παρακάτω απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου 7/4/2015 σχετικά με την οικονομική εκκρεμότητα που υπάρχει μεταξύ του Συλλόγου μας και της ΟΣΤΟΕ: «Αποφασίζεται ότι δεν θα καταβληθεί η συνδρομή του 2014 του Σ.Σ.ΕΤΕ προς την ΟΣΤΟΕ, ύψους περίπου 60.000,00 ευρώ μέχρι την ολοκλήρωση της διαδικασίας εξεύρεσης μιας κοινά αποδεκτής λύσης στην οικονομική εκκρεμότητα που υπάρχει μεταξύ μας προκειμένου να υπάρξει σχετικός συμψηφισμός των εκατέρωθεν οφειλών που τυχόν προκύψουν. Σημειώνεται ότι δεν αμφισβητείται από την πλευρά μας η οφειλή του Συλλόγου μας προς την ΟΣΤΟΕ όσον αφορά τη συνδρομή του 2014, η οποία άλλωστε προκύπτει από τις αποφάσεις του 32ου Συνεδρίου της ΟΣΤΟΕ».

**(ΕΠΙΣΥΝΑΠΤΕΤΑΙ ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Η ΜΕ**

**ΑΡ.ΠΡΩΤ.202/12-6-2015 ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ Νο 8/2015 Δ.Σ. ΤΟΥ Σ.Σ.ΕΤΕ)**

**ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ Ε.:** Δηλαδή συνάδελφοι, δεν έχουν μέσα ούτε τις 20.000,00€ και ούτε υπάρχει αυτό το ποσό. Ξέρετε τι μας ζητάνε, συνάδελφοι, στην πράξη; Να παραδεχθούμε ότι είμαστε «ολίγον κλέφτες». Δηλαδή θα μας κάνουν μια καλή τιμή, τους χρωστάμε 300.000,00€ αλλιά εντάξει, άμα δώσουμε τμηματικά λιγότερα 60.000,00€, θα δικαιολογήσουν ότι μας χαρίζουν τα υπόλοιπα τα οποία "καταχραστήκαμε".

Νομίζω ότι ο καθένας από μας καταλαβαίνει ότι ο μόνος τρόπος είναι να παραδεχθούν ότι έσφαλαν, γιατί έσφαλαν, συνάδελφοι. Η ΟΣΤΟΕ εισέπραττε τις εισφορές που κατέβαλαν τα μέλη της. Τα μέλη της εισέπρατταν από το

Δώρο Χριστουγέννων μέχρις ένα σημείο, το 0,5%. Μετά την αντίδραση κάποιου Συνταξιούχου της ΕΤΕ, μας αφείρεσαν το δικαίωμα να το κρατάμε και βάσει του ποσού που κρατάγαμε από το Δώρο Χριστουγέννων, το ίδιο ποσό συνεχίσαμε να δίνουμε στην ΟΣΤΟΕ. Ουδέποτε η ΟΣΤΟΕ ανακατεύτηκε στα οικονομικά των Συλλόγων, γιατί ακούγονται διάφορα περίεργα πράγματα, ουδέποτε μπορούσε να κάνει έλεγχο τα οικονομικά και δεν αμφισβήτησε την τιμιότητα και την εγκυρότητα των καταβολών από όλα τα Συμβούλια.

Λυπάμαι γιατί ενώ βλέπετε ότι χανόμαστε, επιμένουν σε μία αντιπαράθεση χωρίς αντικείμενο και σπιλώνουν κυρίως όλο το Διοικητικό Συμβούλιο, αλλιά τον Πρόεδρο και τον Γραμματέα, που ήταν επί σειρά ετών και την Ελεγκτική Επιτροπή, η οποία έκανε το καθήκον της όσο μπορούσε καλύτερα.

Θα παρακαλούσα λοιπόν, να μην είμαστε τόσο ευκολόπιστοι και να μην υπερισχύσει η συνδικαλιστική αντιπαράθεση, προκειμένου να δικαιολογήσουμε τέτοιες άθλιες κατ' εμέ συμπεριφορές, γιατί αυτά αδυνατίζουν την ΟΣΤΟΕ. Αυτά διαδίδονται, συνάδελφοι, στα πεζοδρόμια, ότι κάποιος έκλεβε κάποιον, για να μη μασάμε τα λόγια μας. Επειδή θα ακουστούν κάποιες ομιλητές και θα χρειαστεί να απαντήσω, ευχαριστώ για την υπομονή σας και τελειώνω εδώ. Σας ευχαριστώ πολύ.

**ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ Ι.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):** Ευχαριστούμε την Πρόεδρο. Θα συνεχίσουμε με την ανάγνωση της Έκθεσης Ελέγχου της Εξελεγκτικής Επιτροπής για τη χρήση 2014, από το συνδ. Ανδρεαδάκη. Θα ήθελα να πω, όσοι συνάδελφοι θέλουν να μιλήσουν μετά, να έρθουν να γραφτούν στη λίστα ομιλητών, προκειμένου να δούμε πόσοι θα είναι και πόσο χρόνο θα διαθέσουμε.

**ΘΕΜΑ 2<sup>ο</sup>: Ανάγνωση Έκθεσης Ελέγχου Εξελεγκτικής Επιτροπής για τη χρήση 2014**

**ΑΝΔΡΕΑΔΑΚΗΣ Δ.:** Κυρίες και κύριοι Αντιπρόσωποι, το θέμα του Σ.Σ.ΕΤΕ και της ΟΣΤΟΕ αποτελεί μια ήττα του συνδικαλιστικού κινήματος στον Τραπεζικό χώρο. Ο τρόπος του χειρισμού οδήγησε τα πράγματα εδώ που βρίσκονται, ενώ το θέμα ήταν πολύ απλό. Η Ομοσπονδία δεν έχει καμία ανάμιξη στον τρόπο υπολογισμού των εισφορών. Υπήρχε μία απόφαση που έλεγε για 0,5% πάνω στο Δώρο των Χριστουγέννων. Ο Σ.Σ.ΕΤΕ το έβαζε και στη σύνταξη και στην επικούρηση και το έδινε.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας, ελάμβανε τα χρήματα αυτά, μη γνωρίζοντας τον τρόπο υπολογισμού. Ήξερε ότι είναι 0,5% στο Δώρο Χριστουγέννων. Έτσι έκαναν όλοι οι Σύλλογοι. Επειδή άκουσα εδώ για Ορκω-

τούς Λογιστές και τα λοιπά και η Εξελεγκτική Επιτροπή υφίσταται μία μικρή υποτίμηση με την έννοια ότι έχουμε πείρα είκοσι χρόνων ως ελεγκτές, με μια τσάντα από την Κρήτη μέχρι τον Έβρο και στις γεωργικές βιομηχανίες και ξέρουμε τι λέμε. Οι συνάδελφοι του Σ.Σ.ΕΤΕ δεν έχουν δίκιο!

Το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας, έδειξε πνεύμα συνδιαλλαγής και για να βρει έναν κοινό τόπο, απομείωσε στο Σ.Σ. ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ καθώς και στον άηλο μεγάλο Σύλληγο μετ' αυτόν της ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ κάποια από τα οφειλόμενα και αυτό ήταν συνολικά το 2011 και το 2012 από 33.000,00 €, συνολικά 66.000,00 € και μείωσε τις απαιτήσεις της Ομοσπονδίας κατά 13.000,00 € στα έξοδα των Συνέδρων. Σύνολο 80.000,00 €.

Βέβαια, θα μπορούσε κάποιος άηλος από την πλευρά της Ομοσπονδίας, να είναι φορέας μιας ακόμα πιο συναινετικής αντιλήψεως και να υπερβεί τα προβλεπόμενα από το Καταστατικό και για να πω τι εννοώ, κάποτε μια δασκάλα στην Κίνα, πριν πολλά χρόνια, δίδασκε τα Κινεζόπουλα εγγλέζικα και ήθελε να τους δείξει την έννοια του αδιαχώρητου. Γέμισε λοιπόν, ένα ποτήρι νερό η δασκάλα και είπε ότι: «Εδώ δεν χωράει τίποτε άλλο. Είναι το αδιαχώρητο». Και σηκώνεται ένα Κινεζόπουλο με τη νοοτροπία την αηλιώτικη που έχουν και παίρνει ένα πέταλο από ένα τριαντάφυλλο και σιγά – σιγά το έβαλε επάνω χωρίς να χυθεί το νερό.

Άρα, όταν φτάνουμε στο αδιαχώρητο, ίσως να έπρεπε να βρεθεί μια άλλη λύση και να μη φτάσουμε εδώ πέρα.

Εν πάση περιπτώσει, αν θυμάστε, για να μπω στο κύριο μέρος της Εκθέσεως, την οποία δεν μπορώ να τη διαβάσω, δεν έχω μάθει να διαβάζω, απλώς θέλω να παρακαλέσω τη Γραμματεία αυτούσια την έκθεση να την εντάξει στα πρακτικά.

Θα θυμάστε πέρυσι, πάλη στο ίδιο θέμα, ότι το Διοικητικό Συμβούλιο προετοίμαζε το 2014 να κάνει το Συνέδριο, επειδή ήταν εκλογο-απολογιστικό, το μήνα Μάιο. Εμείς σαν Εξελεγκτική Επιτροπή με ισοζύγιο Απριλίου κάναμε έλεγχο και απαλληλαγή των ευθυνών.

Για να δοθεί όμως ο χρόνος στο Συμβούλιο του Σ.Σ.Ε.Τ.Ε. να τακτοποιήσει τις υποχρεώσεις του, όρισε το Διοικητικό Συμβούλιο στις 16 και 17 Σεπτεμβρίου το Συνέδριο, το οποίο έγινε -αν θυμάστε- στο «ΤΙΤΑΝΙΑ», επωμίσθηκε η Ομοσπονδία το κόστος και ανέβαλε για τις 11 και 12 Νοεμβρίου, με την ελπίδα ότι ο Σ.Σ.Ε.Τ.Ε. στο μεταξύ θα τακτοποιήσει αυτό το θέμα, ούτως ώστε να ήταν τότε στις 11 και 12 Νοεμβρίου, παρόντες οι Σύλλογοι του Σ.Σ.Ε.Τ.Ε. και να υπήρχε σήμερα συμμετοχή από άξια στελέχη του Σ.Σ. Ε.Τ.Ε. στο Διοικητικό

Συμβούλιο και στα όργανα Διοίκησης της Ομοσπονδίας.

Βέβαια εκπλήσομαι διότι με τον κ. Μαύρο έχω και μία γνωριμία, που ενώ αγωνίστηκε στην αρχή -μιλάω για απόντες, απλά απλώς κάνω μία περιγραφή των γεγονότων- συγκάλεσαν τη Γενική Συνέλευση, όπως είχε η

Πρόεδρος, πήραν απόφαση να πληρώσουν, εν συνεχεία δεν ξέρω ποιος έβαλε Ορκωτούς Λογιστές και είπαν ότι το θέμα έχει τακτοποιηθεί, μετά ανατρέπεται το Προεδρείο, βγαίνει ο κ. Πορτούλας και ξαφνικά μπερδεύτηκαν οι ρόλοι και κανείς δεν θέλει να πληρώσει.

Αυτό το πράγμα, σαν Εξελεγκτική Επιτροπή και σαν Σύλλογο που δεν θα μιλήσω μετά, οφείλω να επιστήσω την προσοχή ότι θα πρέπει να γίνει μια Επιτροπή από ανθρώπους ικανούς στη διαπραγμάτευση, ούτως ώστε να βρεθεί μία λύση, διότι τα πράγματα έχουν φτάσει να θίγονται υπολήψεις, να επανέλθουν στην τάξη, όπως ορίζεται από το Καταστατικό, να ζητήσουν συγγνώμη εγγράφως για τις υπολήψεις τις οποίες έθιξαν, πράγματα τα οποία πιστεύω ότι αν υπάρχουν άνθρωποι με καλή πίστη, ότι θα τα κάνουν.

Στο Συνέδριο λοιπόν, της 11<sup>ης</sup> - 12<sup>ης</sup> Νοεμβρίου, μεταξύ άλλων έγινε και οι αρχαιρεσίες για την εκλογή των νέων οργάνων Διοίκησης και το Διοικητικό Συμβούλιο, για να γνωριστούμε, συγκροτήθηκε με Πρόεδρο την κα Κλητοράκη-Πούλια Ελένη από το Σ.Σ. ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ, Α' Αντιπρόεδρο τον κ. Αγαμέμνονα Βουτυρά, από το Σ.Σ. ALPHA BANK, Β' Αντιπρόεδρο τον Μανώλη Βογιατζάκη, από το Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, Γενικό Γραμματέα τον κ. Γιώργο Μυλωνά από το Σ.Σ. ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, Αναπληρωτή Γραμματέα τον κ. Κώστα Παπαγιάννη από το Σ.Σ. ΚΤΗΜΑΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, Ταμία την κα Αναργύρου Κωνσταντίνα από το Σ.Σ. ALPHA BANK, Γραμματέα Δημοσίων και Διεθνών Σχέσεων τον κ. Λεβέντη από το Σ.Σ. ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ και μέλη το Δημήτρη Μαράντο από το Σ.Σ. ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, τον Ιωάννη Γοζαδίνο από το Σ.Σ. ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ, τον κ. Ανδρέα Μπεκιάρη, τον κ. Γεώργιο Χασαπόπουλο, τον κ. Ευάγγελο Τζώρτζη από το Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ και τον κ. Αλέξη Χριστοφιδάκη από το Σ.Σ. ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ. Επίσης, εκλέχτηκε η Εξελεγκτική Επιτροπή από τον κ. Κύτταρη Παναγιώτη από το Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, από τον κ. Βασίλη Νικολάου από το Σ.Σ. ALPHA BANK και από εμένα, τον Ανδρεάδακη Δημήτρη.

Βέβαια, ο Απολογισμός της περιόδου, αφορά ουσιαστικά από τις 11 Νοεμβρίου για την παρούσα Διοίκηση, μέχρι τις 31/12/2014. Μιλάμε για μια μικρή πε-

ρίοδο, για έναν προϋπολογισμό στο διάστημα αυτό 62.000,00 € όπου υπάρχει αξιοπιστία στην οικονομική διαχείριση, διαφάνεια, πληρότητα και ο Διοικητικός έλεγχος έχει να παρουσιάσει ότι το Διοικητικό Συμβούλιο το νέο κάλυψε τη λειτουργία αυτή στο διάστημα αυτό, με αποφάσεις.

Για τις αναβολές είπαμε το λόγο για τον οποίο έγιναν οι αναβολές, μιλήσαμε για τη συναινέση που έδειξε το Διοικητικό Συμβούλιο με μια απομείωση περίπου 80.000,00€ και έτσι φτάσαμε σε αυτό το αδιέξοδο, το οποίο θα πρέπει να βρεθεί τρόπος να επιλυθεί.

Τώρα, ο Ισολογισμός έκλεισε με πραγματικές δαπάνες περίπου 190.000,00€ -στρογγυλά λέω τα νούμερα- και με λογιστικά έσοδα 171.000,00 €. Δηλαδή η λογιστική ζημία είναι 11.000,00 € περίπου. Βέβαια, εδώ θα πρέπει να παρατηρήσουμε ότι ο προϋπολογισμός του 2014, ενώ είχε προϋπολογισθέντα 173.000,00€, τα πραγματοποιηθέντα ήταν 190.000,00€. Η διαφορά, η υπέρβαση του προϋπολογισμού είναι απολύτως δικαιολογημένη, γιατί οφείλεται αφ' ενός μεν στη μεταφορά κέρδη και ζημιές του κονδυλίου των 13.500,00 € για τα έξοδα των Συνέδρων του Σ.Σ. ΕΤΕ, η έκδοση ενός επιπλέον φύλλου εφημερίδος που εκ των πραγμάτων βγήκε με όλες αυτές τις αναβολές και βεβαίως τα έξοδα ενός πρόσθετου Συνεδρίου 16-17 Σεπτεμβρίου 2014, άρα η δαπάνη είναι δικαιολογημένη.

Βέβαια, εδώ βρισκόμαστε μπροστά σε μια καινούργια οικονομική κατάσταση αν περιοριστούμε εκεί, ότι η Ομοσπονδία στερείται ετησίως 60.000,00 € περίπου, από εισφορές του Σ.Σ.ΕΤΕ και βεβαίως από τη χρησιμότητα των στελεχών και των αντιπροσώπων οι οποίοι θα υπήρχαν.

Αυτό υποχρέωσε το Διοικητικό Συμβούλιο, όπως θα δείτε, να περιορίσει τον προϋπολογισμό του 2015 σε 145.000,00€. Βέβαια, αν λάβουμε υπόψη ότι είναι 190.000,00€ τα έξοδα τα πραγματοποιηθέντα και αν αφαιρέσουμε και τις 60.000,00€ που αποστρέφεται η Ομοσπονδία από το Σ.Σ.ΕΤΕ, ο προϋπολογισμός που είναι νομίζω στις 145.000,00€, θα πρέπει να συμπληρώνεται από τις υπάρχουσες καταθέσεις. Εδώ βέβαια, πρέπει να πούμε ότι οι καταθέσεις είναι 342.000,00 € και το είπαμε και στον προηγούμενο έλεγχο, δεν ξέρω γιατί δεν δόθηκε σημασία, είχαμε τόκους 362,00 €. Η γνώμη της Εξελεγκτικής Επιτροπής είναι ότι οι 300.000,00 € πρέπει να σπάσουν σε τρεις καταθέσεις προθεσμιακές σε τρεις διαφορετικές Τράπεζες, ούτε ώστε να υπάρχει για λόγους αυτονομίας, που είναι ο ένας λόγος και ο άλλος λόγος είναι, ούτως ώστε από τις 300.000,00 € να υπάρχει ένα έσοδο

περίπου υπολογίζω 3.500,00 €, αντί να έχουμε 360,00 € σε μια στιγμή που έχουμε ανάγκη αυτά τα χρήματα.

Η Ομοσπονδία συμμετέχει, όπως είπε ο συνάδελφος Ιωάννης Μυλωνάς στη FERPA και πληρώνει ετήσια συνδρομή 1.400,00 €. Να υπενθυμίσω ότι η Έκθεση Ελέγχου δεν περιορίστηκε, αλλά κάναμε μια ανακεφαλαίωση σε όλο το 2014, δεν περιορίστηκε δηλαδή σε Νοέμβριο με Δεκέμβριο. Στην ΑΓΣΣΕ το 2014 πληρώθηκαν 9.500,00 € και σε μια Λέσχη Τραπεζοϋπαλλήλων στα Ιωάννινα ετησίως, πλήρωσε 1.800,00 €.

Εδώ βέβαια, είχαμε μιλήσει για τις διεθνείς δραστηριότητες τις οποίες ανέπτυξε με μεγάλη δραστηριότητα το προηγούμενο Διοικητικό Συμβούλιο, τα είπαμε για το Σουίτς, για μια αντιπροσωπεία από το Βρετανικό Κοινοβούλιο. Εκείνο το οποίο θα πρέπει να προσθέσω και δεν ξέρω αν το είπε ο κ. Ιωάννης Μυλωνάς, είναι ότι υπεβλήθη αίτηση από την ΟΣΤΟΕ για να ανοίξει η FERPA ένα γραφείο το οποίο να στεγαστεί στην Ομοσπονδία. Βέβαια, δεν ξέρω τα οικονομικά, ελπίζω επειδή αυτοί να έχουν οικονομική άνεση, μπορεί να συμβάλουν.

Επίσης, υπάρχει ένας Οργανισμός Τουριστικής Πολιτικής στην Ευρωπαϊκή Ένωση, στην οποία είχα υποβάλει εγώ ένα υπόμνημα της ΑΓΣΣΕ που το είχα δώσει στην Υπουργό Πολιτισμού. Και όταν ετέθη σ' αυτό τον Οργανισμό να πάνε εκπρόσωποι της ΑΓΣΣΕ έστειλαν έναν Συνταξιούχο δικό μας για να είναι αντιπρόσωπος σ' αυτό τον Οργανισμό Τουριστικής Πολιτικής.

Αυτό όμως διαδόθηκε και κάποιοι άνθρωποι, οι οποίοι έχουν κάνει κάτι πλατφόρμες και κάτι με αγγλικούς όρους, το έμαθαν και δεν διόρισαν από την ΑΓΣΣΕ. Άρα, το «δια ταύτα» είναι ότι σ' αυτό τον Οργανισμό Τουριστικής Πολιτικής Συνταξιούχων και Ηλικιωμένων, θα πρέπει πάση θυσία να προσπαθήσουμε με τη βοήθεια της ΟΣΤΟΕ και της ΑΓΣΣΕ να μπουν κάποιοι δικοί μας, οι οποίοι έχουν γνώση του αντικειμένου, μιλούν καλά αγγλικά, ούτως ώστε αυτό θα είναι επωφελές για τους Συνταξιούχους, από τη μια μεριά να υπάρχει ένα γραφείο της FERPA εδώ και από την άλλη μέσα από τον Οργανισμό αυτό, θα υπάρχουν παροχές πολιτιστικών εκδηλώσεων, τουριστικών διακοπών και τα λοιπά, για τα μέλη μας.

Τελειώνοντας, θα ήθελα σε προσωπικό τόνο, να επισημάνω ότι σε μια στιγμή που το συνδικαλιστικό κίνημα πρέπει να θωρακιστεί και το οποίο είναι πολύ χρήσιμο, δείτε την απόφαση αυτή του Συμβουλίου Επικρατείας και απ' ότι ξέρω τι έκαναν οι δικοί μας εκπρόσωποι στο χώρο της ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ και πολλοί άλλοι, για την ανατροπή των περικοπών του 2012 και μετά.

Ζούμε σε μια περίοδο που όλοι οι συνταξιούχοι που είμαστε εδώ, δεν είμαστε της ίδιας οικονομικής τάξης. Οι άνθρωποι της 4<sup>ης</sup> ηλικίας, αντιμετωπίζουν αρρώστιες, είναι κατάκοιτοι, έχουν φτώχεια. Οι νεότεροι είναι καλύτερα. Θα πρέπει λοιπόν και εγώ προτείνω, όχι σαν Εξελεγκτική Επιτροπή, ότι θα πρέπει να δημιουργήσουμε ένα φορέα -ο νόμος δίνει το δικαίωμα- να δημιουργηθεί μια καινοφανής εταιρεία ΙΚΕ, ενός προσώπου, με κεφάλαιο 1,00€ και να ασχοληθούμε με πράγματα σε συνεργασία με τους Συνήθους στον τομέα των ιατρικών υπηρεσιών, ιατρείων, διαγνωστικών κέντρων, πολιτιστικών εκδηλώσεων, εκδηλώσεων φιλαλληλίας γιατί υπάρχουν άνθρωποι δυστυχώς

μεταξύ μας. Να ανοίξουμε λογαριασμούς στους Συνήθους, να προσφέρει ο καθένας εκ του περισσεύματος της καρδιάς του, να βοηθήσουμε τους συναδέλφους. Και γιατί όχι να μην κάνουμε και έναν Προμηθευτικό Συνεταιρισμό, ούτως ώστε να είμαστε χρήσιμοι στα μέλη μας.

Και κλείνοντας, θα ήθελα να αναφερθώ στη λέξη «φανατισμός», ο οποίος είτε θρησκευόμενος είσαι, ή σε πολιτικά κόμματα, φανατίζεσαι. Εδώ στο Προεδρείο υπάρχει ο «Νέστωρας» του ευπρεπούς συνδικαλισμού, ο κ. Αγαμέμνων Βουτυράς, του οποίου στο τελευταίο φύλλο της εφημερίδας, στην τελευταία σελίδα -γιατί δεν είναι πάντα τα πρώτα φύλλα τα καλύτερα, ή στη βιβλιοθήκη τα άχρηστα βιβλία βάζουμε ψηλά, δυστυχώς, τα χρήσιμα τα αφήνουμε κάτω- έγραψε ένα άρθρο για το φανατισμό, το οποίο μου έκανε τρομερή εντύπωση και τον συχαίρω. Και λέει ότι: Στο φανατισμό αποβλέπει και η κάθε προπαγάνδα γιατί εκδηλώσεις που είναι άληπτε υπερβολική αγάπη, άληπτε άμετρο μίσος, άληπτε βαθεία αποστροφή και άληπτε αφοσίωση, που δεν γνωρίζει όρια. Η καταπολέμηση του φανατισμού, μπορεί να γίνει με την πνευματική μας ανάπτυξη, το σεβασμό της προσωπικότητας και της ιδεολογίας των άλλων, την καθημέρα της δημοκρατικής συνείδησης.

Για όλα αυτά όμως χρειάζεται σωστή και σε βάθος παιδεία, γιατί ο καθένας πρέπει να ξέρει ότι ο φανατισμός μας, μας βλάπτει. Και το νόημα βέβαια, δεν είναι να λιθοβολήσουμε τον εαυτό μας, αλλά να τον καθαρίσουμε από το φανατισμό. Σας ευχαριστώ πολύ.

**ΙΩΡΔΑΝΙΔΗΣ Ι. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):** Ευχαριστούμε το συνάδελφο Δημήτρη Ανδρεαδάκη. Πριν προχωρήσουμε στις εγκρίσεις, στις απαλλαγές και τα λοιπά, να ακούσουμε τους ομιλητές. Να βάλουμε ένα χρόνο περίπου 5' λεπτά, νομίζω ότι είναι ένα αρκετό διάστημα και βρήνουμε. Ο συνάδελφος Βογιατζά-

κης έχει το λόγο.

**ΒΟΓΙΑΤΖΑΚΗΣ ΕΜ.:** Συνάδελφοι, επειδή κανείς πρέπει να ξέρει καλά την ιστορία και αυτά που λέει να τα πηγαίνει σε βάθος χρόνου, όλη αυτή η διαμάχη με το Σ.Σ.ΕΤΕ ξεκίνησε από το 2009, τέλος του 2008 - αρχές του 2009. Ήρθε μια επιστολή λοιπόν τότε, στο Σύλλογο το δικό μου και έλεγε: «*Συνάδελφοι, πληρώνουμε πολλά λεφτά στην Ομοσπονδία*». Ποιος την υπέγραψε; Ο Μανώλης ο Μαυροφόρος.

Από τότε ξεκινάει η ιστορία με το Σ.Σ.ΕΤΕ και συνεχίζεται μέχρι σήμερα και θα συνεχίζεται όσο εμείς υποχωρούμε. Όποιος θέλει την ενότητα και όποιος θέλει να είναι σωστός απέναντι στην Ομοσπονδία, θα πρέπει να καταβάλει τις εισφορές του. Η Ομοσπονδία ούτε παίρνει λεφτά, ούτε παρακρατεί. Αποδίδουμε στην Ομοσπονδία ότι δίνει το Ταμείο μας στους Συνήθους. Αυτόματως τα αποδίδουμε.

Για τα λεφτά λοιπόν, που έχουν πάρει από τους συναδέλφους, έχουν την ευαισθησία να μην πληρώνουν; Αυτή είναι η Ομοσπονδία που θέλουμε; Αυτή είναι η λογική του συμβιβασμού που θέλουμε; Τότε θα ζητήσουμε κι εμείς λεφτά πίσω. Τότε θέλω κι εγώ 10% μείωση, κύριοι. Γιατί; Είμαι εγώ πλούσιος Σύλλογος; Ο πλουσιότερος σύλλογος, ο Σ.Σ.ΕΤΕ ζητάει μείωση. Αν είναι δυνατόν!

Εν πάση περιπτώσει, εμείς δεν έχουμε κάνει κανένα λάθος στην Ομοσπονδία. Θα σας πω το εξής: Ξέρετε πώς βγήκε αυτή η διαφορά; Το είπε προηγουμένως η κ. Κλητοράκη, αλλά δεν είπε τη λεπτομέρεια: Με τις συστάσεις του κ. Μαυροφόρου τότε, έκατσε και διαιρούσε το πλήθος των συνταξιούχων, με τα λεφτά που έπαιρναν από το Δώρο. Και βέβαια οι 12.000 συνταξιούχοι, με τις 50.000,00 - 60.000,00€, ανεβαίνει πολύ περισσότερο το μέτρο από τους 7.500 συνταξιούχους που έχουμε εμείς με τις 55.000,00€ εισφορές. Δηλαδή έβγαине μία διαφορά των 2,00-3,00€. Και από εκεί ξεκίνησαν και έλεγαν ότι: «Εμείς πληρώνουμε, κάνουμε, δίνουμε».

Κι εμείς πληρώνουμε στο Δώρο και στο Επικουρικό και παντού, συνάδελφοι. Και κάνω μια πρόταση δηλαδή, πραγματικά, σ' αυτή την παράταση η οποία δημιούργησε το πρόβλημα, ότι μπορεί να το λύσει μόνη της. Ας πουν οι άνθρωποι αυτοί που ενδιαφέρονται και ήνε εδώ για το Σ.Σ.ΕΤΕ, ότι: Ελάτε εδώ, κύριοι, υπάρχει εκεί μέσα κάποιος που αντιδρά, ελάτε εδώ, ψηφίστε να πάρουν τα λεφτά οι άνθρωποι και να τελειώνουμε. Δηλαδή, τι να δεχτούμε; Ότι εμείς δίνουμε λιγότερα λεφτά και αυτοί έδιναν περισσότερα; Είναι δυνατόν να το δεχθούμε αυτό; Δεν μπορούμε να το δεχτούμε! Εγώ δεν το δέχομαι με τίποτα.



Συνεχώς κατηγορούμεθα ότι: «Ξέρετε παίρνατε περισσότερα και εμείς πληρώνουμε». Τι πληρώνανε; Ότι κρατούσε το Ταμείο και τα έδινε στο Σύλλογο, ο Σύλλογος τα απέδιδε. Άρα, τα λεφτά τα έχουν κρατήσει στο Σύλλογο και δεν θέλουν να τα αποδώσουν. Αυτή είναι σήμερα η ενόπτητα που θέλουν. Ευχαριστώ πολύ.

**ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ Ι. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):** Ευχαριστούμε το συνάδελφο Βογιατζάκη ο οποίος μίλησε πολύ λίγο χρόνο και αυτό είναι καλό. Ο συνάδελφος Δάσκαλης, Πρόεδρος του Σ.Σ. ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ, έχει το λόγο.

**ΔΑΣΚΑΛΟΣ Χ.:** Συνάδελφοι, είμαι Πρόεδρος του Συλλόγου Συνταξιούχων της ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ. Ήθελα να πω λίγα λόγια για το συνάδελφο το Δημήτρη Χρηστάκη, που ακούσαμε πριν λίγο, ο οποίος πέθανε πριν από μια βδομάδα. Και αναφέρομαι σ' αυτόν, επειδή ήταν ένας δικός μας, ήταν ένας από μας. Ήταν ο ιδρυτής του Συλλόγου μας το 2001 και ήταν και το ιδρυτικό μέλος του Συλλόγου των Εργαζομένων στην Τράπεζα Αττικής.

Είναι ο δεύτερος Πρόεδρος που χάνουμε μέσα σε τέσσερις μήνες και είναι πάρα πολύ λυπηρό για το Σύλλογό μας αυτό. Είχε γεννηθεί στη Θεσσαλονίκη, πριν από 72 χρόνια, γι' αυτό ήταν και λάτρης της Μακεδονίας. Ήταν μια ιδιαίτερη περίπτωση, ήταν πολύ μορφωμένος, ήταν της υψηλής πολιτιστικής αισθητικής, ήταν λάτρης της Βυζαντινής μουσικής, αλλιώς ήταν και πολύ φανατικός της επιμόρφωσης του προσωπικού και των στελεχών. Είχε διατελέσει Διευθυντής Διοικητικών Υπηρεσιών στην Τράπεζα Αττικής και ήταν αυτός που φανταζόμανα υπεράσπιζε και προωθούσε την επιμόρφωση των εργαζομένων.

Ήταν για 6 χρόνια Πρόεδρος στο Σύλλογο, συμμετείχε από την ίδρυσή του και μέχρι τώρα ήταν μέλος στα Διοικητικά Συμβούλια. Συμμετείχε πάντα στην Ομοσπονδία και ήταν υπέρμαχος του ρόλου, της ύπαρξης και των σκοπών της Ομοσπονδίας μας, γι' αυτό και ειλικρινά αναφέρομαι σ' αυτόν, όχι απλά σαν ένα μέλος που έφυγε.

Τώρα για τα προβλήματα του χώρου μας, του Σ.Σ. ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ, δυστυχώς υπάρχουν και παραμένουν τα ίδια, όπως πριν είχα αναφέρει και στις προηγούμενες Γενικές Συνελεύσεις μας. Εμείς παίρνουμε σύνταξη από το ΕΤΑΤ, προσυνταξιοδοτικό, μέχρι να πάρουμε από το ΙΚΑ.

Το κυριότερο πρόβλημα που έχουμε με το ΕΤΑΤ είναι η αναπηλήρωση των μειώσεων που έκανε το Επικουρικό. Είναι καταστατική διάταξη, η οποία βάνουσα χτυπιέται, δεν ξέρουμε ποια είναι αυτή η εμμονή που έχει η Διοίκηση του Ταμείου και δεν κάνει την αναπηλήρωση. Θα μπορούσε να το φέρει στο Διοικητι-

κό Συμβούλιο, να πάρει μια απόφαση και να μας πει ότι «ή τα παίρνετε ή δεν τα παίρνετε γι' αυτό το λόγο ή δεν υπάρχουν χρήματα». Δεν το έχει φέρει εδώ και τρία χρόνια στο Διοικητικό Συμβούλιο να το φέρει σαν θέμα.

Επίσης, έχουμε ένα πολύ μεγάλο θέμα: Με νόμο έχει καταργηθεί η δυνατότητα να δίνονται αυξήσεις στις συντάξεις των Συνταξιούχων της Τράπεζας Αττικής. Όταν μπήκαμε στο ΕΤΑΤ μπήκαμε με έναν νόμο και αυτός ο νόμος έχει άρθρο που λέει: Από δω και πέρα όσοι μπαίνουν στο ΕΤΑΤ δεν θα παίρνουν αυξήσεις. Αυτά τα δύο θέματα τα θέσαμε στη συνάντηση που κάναμε με το Προεδρείο της ΟΣΤΟΕ στον κ. Ρωμανιά και στον κ. Στρατούλη. Ελπίζουμε από εκεί να έχουμε μία εξέλιξη. Επίσης, άλλο ένα θέμα εκτός από αυτό που έθεσε ο συνάδελφος ο Χριστοφιδάκης με τα αποθεματικά, εγώ προσωπικά θα ήθελα από την κυβέρνηση να δεσμευόταν ότι αυτά τα χρήματα πάνε στην Τράπεζα της Ελλάδος και θα ξαναγυρίσουν. Ότι δεν πάνε για να μείνουν. Υπάρχει μια ασάφεια, υπάρχει μία σύγχυση σ' αυτό, γι' αυτό και η ΟΤΟΕ φαντάζομαι εγώ το πήρε επάνω και με σημαίες και με πανώ, πήγε και σταμάτησε το Διοικητικό Συμβούλιο στο ΕΤΑΤ.

Επίσης, ένα θέμα τεράστιο, είναι η διεκδίκηση των πόρων που χάθηκαν από τις εθελούσιες εξόδους. Η Τράπεζα Αττικής έκανε κάποιες εθελούσιες εξόδους άτυπες, δεν δημοσιεύτηκαν αλλιώς έφυγαν περίπου 250 άτομα. Από αυτούς δεν δόθηκε ούτε ένα ευρώ σαν αποζημίωση στα Ταμεία, ούτε στο ΤΑΠΙΑΤΑΤ – ούτε στο ΕΤΑΤ, ενώ έπρεπε να δοθούν. Ο νόμος λέει ότι το κόστος των εθελουσιών εξόδων το αναλαμβάνουν οι Τράπεζες.

Για το ΤΑΠΙΑΤΑΤ μίλησαν και οι προηγούμενοι, θα βγει και το ψήφισμα, συμμετέχουμε κι εμείς με τους άλλους τρεις Συλλόγους των Συνταξιούχων, ήθελα μόνο να πω τρία σημεία με τα οποία διαφωνούμε κάθετα, τρία σημεία χαρακτηριστικά, με το νέο Καταστατικό όπως πάνε να το περάσουν.

Ο υπολογισμός των συντάξεων δεν θα γίνεται πλέον με τις αποδοχές του τελευταίου έτους, θα γίνεται με της τελευταίας πενταετίας. Αυτό μπορώ να πω ότι γίνεται δεκτό, γιατί όλα τα Ταμεία του κόσμου πάνε στην τελευταία πενταετία. Όμως το Καταστατικό μιλάει με δυνατότητα τελευταίας δεκαετίας ή ακόμα και όλου του εργασιακού βίου. Και εδώ μπαίνει ένα θέμα, ότι οι νέοι συνάδελφοι που φεύγουν τώρα και γίνονται συνταξιούχοι, έχουν μια καλή πενταετία, ακόμα και μια καλή δεκαετία. Όμως, οι παλιοί συνταξιούχοι της Τράπεζας Αττικής ας πούμε, που έφυγαν το 1998 ή το 2000, εάν πάνε να βρουν την τελευταία τους δεκαετία, θα

τους τσακίσουν, όπως καταλαβαίνετε. Επίσης, υπήρχε μία πρόταση από τους συνταξιούχους στο ΤΑΠΙΑΤΑΤ όταν μας ζήτησαν να κάνουμε προτάσεις για την αλληλεγγύη του Καταστατικού. Μία λοιπόν πρόταση ήταν αντί να μας παρακρατούν το επίδομα αλληλεγγύης, που είναι μέχρι 10%, όλοι οι συνταξιούχοι να δίνουν την εισφορά που δίνουν και οι εργαζόμενοι, 4% ή 5% ή 6%. Ούτε καν το έβαλαν σε συζήτηση. Το πέρασαν.

Και το τελευταίο είναι ότι το Καταστατικό δίνει το δικαίωμα στις Γενικές Συνελεύσεις των Συλλόγων, να παίρνουν αποφάσεις και να ζητάνε τις εισφορές πίσω. Όπως καταλαβαίνετε, αν αυτοί οι Σύλλογοι των εργαζομένων ζητήσουν τις εισφορές τους πίσω, διαλύεται το Ταμείο και μένουν οι συνταξιούχοι στον αέρα.

Θα ρωτήσετε μετά ποιες είναι οι λύσεις; Ίσως μία λύση είναι να πάμε στο ΕΤΕΑ, το μεγάλο Ταμείο το Ενιαίο των Επικουρικών, αλλιώς όπως καταλαβαίνετε και εκεί υπάρχει πρόβλημα γιατί κάθε τρίμηνο θα γίνονται αναλογιστικές μελέτες και αυτές οι μελέτες δείχνουν καθοδική πορεία στα βοηθήματα.

Θα πω δυο λόγια μόνο για την Τράπεζα Αττικής, η οποία παιδεύεται από πέρυσι το καλοκαίρι να κάνει αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου 434.000.000,00€. Το 50% το έχει αναλάβει το ΤΣΜΕΔΕ, ο κύριος μέτοχος, αλλιώς δυστυχώς δεν έχει υπάρξει ούτε ένας άλλος μέτοχος να βάλει λεφτά και αυτή την ώρα η Τράπεζα Αττικής βρίσκεται έρμαιο χωρίς να μπορεί να επιβιώσει. Δεν ξέρουμε αν γίνει συμφωνία και αν η συμφωνία βοηθήσει την Τράπεζα Αττικής.

Και τέλος, τα θέματα υγείας: Δεν είναι πλέον η καλύτερη εξυπηρέτηση από το ΤΑΥΤΕΚΑ και από τον ΕΟΠΥΥ και αναγκαζόμαστε και πηγαίναμε σε διάφορα ιατρικά κέντρα, όπως είναι το «Πραξιτέλειο 1» που συνεργάζεται με την Τράπεζα Αττικής ή στον ΚΑΣΥΑΤΕ, ο οποίος βέβαια έχει ένα πολύ ωραίο πρόγραμμα ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης αλλιώς πρέπει να είσαι μέλος του ΚΑΣΥΑΤΕ, της Αγροτικής Τράπεζας. Ή κάποιες άλλες αμφιλεγόμενες, όπως είναι το «F-CLUB» και λοιπά. Θα ήταν πολύ καλό αυτό που είπε και ο συνάδελφος Ανδρουλιδάκης να αναλάβει η Ομοσπονδία θέματα υγείας. Σας ευχαριστώ.

**ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ Ι. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):** Ευχαριστούμε το συνάδελφο Δάσκαλη. Η συνάδελφισσα Οικονόμου Αγγελική, Πρόεδρος του Σ.Σ. ΕΘΝΟΚΑΡΤΑΣ έχει το λόγο.

**ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΑΓΓ.:** Συνάδελφοι, καλημέρα. Είμαι η Αγγελική Οικονόμου, είμαι Πρόεδρος του Σ.Σ. ΕΘΝΟΚΑΡΤΑΣ και είναι και ο δικός μας Σύλλογος μέλος αυτού του περιβάλλοντος ΤΑΠΙΑΤΑΤ. Εγώ λίγα πράγματα θέλω να σας πω σε ότι

αφορά το θέμα, γιατί αναφέρθηκαν πολλοί συνάδελφοι πάνω στο ζήτημα του ΤΑΠΙΛΤΑΤ.

Πάντως, για να έχετε μία εικόνα, η πραγματικότητα είναι ότι -όπως είπε ο συνάδελφος Χριστοφιδάκης- πρόκειται για γκάνγκστερ, δυστυχώς είναι από όλους τους πολιτικούς φορείς. Πίσω από αυτούς είναι οι Τραπεζίτες, γιατί είναι εργοδοτικοί Σύλλογοι κυρίως από πίσω και πιο πίσω οι Τραπεζίτες, της EUROBANK, της ALPHA BANK και λοιπά. Όλοι αυτοί λοιπόν, έκαναν μια Συνέλευση η οποία δεν έγινε ποτέ, είχαν μπράβους μαυροφορεμένους μέσα εκεί, δεν μας άφησαν να μιλήσουμε, να πούμε τις προτάσεις μας, κατέβασαν τα μικρόφωνα, έριξαν το Προεδρείο που είχαμε εκλέξει και τελικά εμφανίζουν ότι το Καταστατικό αυτό πέρασε, πώς; Θεωρούν παρόντες στη Γενική Συνέλευση, η οποία κατά την άποψή τους κράτησε από την 1<sup>η</sup> Μαρτίου και τελείωσε στις 24 Απριλίου - στο θεό σας! - θεωρούν παρόντες στη Γενική Συνέλευση τους 4.600 ψηφισάντες. Αυτό έστειλαν στο Ειρηνοδικείο για να εγκρίνουν το Καταστατικό.

Και τι λέει αυτό το Καταστατικό; Για να έχετε μια εικόνα: Είμαστε περίπου 6.500 Συνταξιούχοι σε αυτό το φορέα. Για να κάνουν το συσχετισμό όπως ήθελαν, λίγες μέρες πριν τη Συνέλευση θυμήθηκαν να διαγράψουν 2.200 περίπου

Συνταξιούχους, που όλα αυτά τα χρόνια συμμετείχαν κανονικότητα στις διαδικασίες της Συνέλευσης, γιατί αυτοί είχαν εξαγοράσει χρόνια. Βρήκαν ένα πάτημα εκεί και τους διέγραψαν. Από τους 6.500 λοιπόν, μείναμε 4.300.

Το καινούργιο Καταστατικό ξέρετε τι λέει; Λέει ότι όσοι έχουμε αρνητικό ισοζύγιο, δηλαδή περάσαμε στη λογική του ισοζυγίου. Αν οι εισφορές μας που έχουμε δώσει, έχουν υπερκαλυφθεί από τις συντάξεις που έχουμε πάρει, αυτό λέει το Καταστατικό, αυτό το έκτρωμα, παύουμε να είμαστε μέλη του Ταμείου.

Τι σημαίνει αυτό λοιπόν; Από τους 4.300 που απομείναμε μετά τις 2.200 διαγραφές, με το που θα ισχύσει αυτό το Καταστατικό, οι 3.300 παύουμε να είμαστε μέλη -για να δείτε πώς καθαρίζει ένα Ταμείο με τους συνταξιούχους του!- και μένουν για την ώρα περίπου 1.000 Συνταξιούχοι που για την ώρα έχουν θετικό ισοζύγιο και στην πορεία αυτοδίκαια, μόλις αλληλάζει το πρόσημο, χάνουν και αυτοί την ιδιότητα του μέλους.

Τι σημαίνει αυτό; Σημαίνει ότι οι ενεργειαίοι οι οποίοι θέλουν να προσεταριστούν αυτά τα αποθεματικά, τα 240.000.000,00€, αυτομάτως θα διανείμουν μεταξύ τους, γιατί μιλήνε για διάλυση και έχουν βουίξει τα κανάλια

από πέρσι, θα προσεταριστούν και δεν θα μπορούμε ούτε καν να έχουμε δικαίωμα σε όποιο μοίρασμα, που εμείς βέβαια δεν είμαστε υπέρ του μοιράσματος. Και τι κάνουν; Αυτομάτως με το Καταστατικό αυτό το γυρνάνε σε πλήρως ανταποδοτικό το σύστημα, ξαφνικά.

Εμένα ξέρετε τι με πονάει πιο πολύ; Ότι αυτό το Ταμείο είναι αυτοδιαχειριζόμενο. Δηλαδή πέρα από την τσέπη μου, συνάδελφοι, με πονάει το ότι είναι αυτοδιαχειριζόμενο. Δηλαδή ένα Ταμείο που θα έπρεπε να το χειριζόμαστε εμείς οι ίδιοι οι εργαζόμενοι και οι συνταξιούχοι και θα έπρεπε να είναι παράδειγμα, που και η πιο συντηρητική κυβέρνηση δεν τόλμησε να πετάξει έξω και να βάζει θετικά ισοζύγια και αρνητικά και παύεις να παίρνεις σύνταξη και το κάνουμε εμείς οι ίδιοι οι εργαζόμενοι. Αυτό με πονάει πιο πολύ απ' όλη, συνάδελφοι.

Βεβαίως και έχουμε ξεχυθεί σε δικαστικούς αγώνες και διαμάχες και μας στηρίζει η Ομοσπονδία και τα λοιπά, αλλά με πονάει και το ότι δεν μπορούμε να μαζέψουμε κάτω από τα γραφεία του ΤΑΠΙΛΤΑΤ αυτούς τους χιλιάδες διαγραμμένους. Δηλαδή κάνω και την αυτοκριτική μας και ο καθένας πρέπει να κάνει την αυτοκριτική του. Χρησιμοποιούν τη μέθοδο του σοκ. Μας έχουν βομβαρδίσει από παντού, όλα αυτά τα χρόνια, ότι θα πάρτε στο κεφάλι αυτό και πάρτε και το άλλο και πάρτε και το άλλο και δεν γίνεται και τίποτα και τελικά έχουμε κάτσει και δεν ξέρω τι περιμένουμε. Ειλικρινά, δεν ξέρω τι περιμένουμε. Εγώ θέλω να πω ότι τελικά, το τελευταίο έκτρωμα που κάνουν είναι ότι παύουν να υπάρχουν οι Συνελεύσεις των μελών του Ταμείου. Με το καινούργιο οι εργαζόμενοι εκχωρούν στα Σωματεία το δικαίωμά τους αυτό, διορίζουν αυτοί αντιπροσώπους, οι συνταξιούχοι δεν μπορούμε να βγάλουμε γιατί πάλη βγάζεις έναν αντιπρόσωπο ανά 30, με θετικό ισοζύγιο, και τελικά θα έχουμε ένα διορισμένο Διοικητικό Συμβούλιο από τους Συλλήγοι των ενεργείας.

Λοιπόν, αυτή είναι η κατάσταση σε ότι αφορά το ΤΑΠΙΛΤΑΤ, δυστυχώς, και θα το κλείσω εδώ γιατί δεν θέλω να σας κουράσω άλλο. Θέλω να πω όσον αφορά το Σ.Σ.ΕΤΕ, την ενότητα και να κλείσω: Πράγματι, υπάρχει ένα θέμα με την ενότητα, να το δει όμως και ο καθένας αυτοκριτικά δηλαδή και να δούμε τι μπορούμε να κάνουμε πάνω σε αυτό. Εγώ θα έλεγα ότι δεν είναι ωραίο πράγμα να νοιώθεις ότι σε κατηγορούν ότι είσαι «κλέφτης», όπως λέει εδώ το Προεδρείο και το Δ.Σ. της ΟΣΤΟΕ. Παρ' όλα αυτά, καταλαβαίνω και πιστεύω ότι πέρα από τις σκοπιμότητες κάποιων συνδικαλιστών, έχει εγκληβιστεί και ο

Σ.Σ.ΕΤΕ σε μια λογική ότι τα αυτιά των συναδέλφων έχουν ακούσει λεφτά. Δηλαδή φοβάμαι πως ότι συμβαίνει στο ΤΑΠΙΛΤΑΤ που λέει ο καθένας ότι «Αν διαλυθεί, θα πάρω εγώ 50.000,00 € στην τσέπη μου», κάτι τέτοιο έτσι αισθάνονται και οι Εθνικάριοι, ότι «Ξέρεις, μας χρωστάνε λεφτά». Είναι μια δύσκολη κατάσταση, το μόνο που μπορεί να πω εγώ είναι να ζητήσω πραγματικά μια τελευταία προσπάθεια, μια προσπάθεια να μπορέσει να γίνει κάτι εφόσον υπάρχουν ειλικρινείς προθέσεις και από την άλλη μεριά. Δεν είναι ωραίο πράγμα να σε λένε «κλέφτη», αλλά φοβάμαι ότι έχουμε φτάσει σε ένα σημείο που αδιέξοδο και κάπου θα πρέπει να είμαστε όλοι μαζί. Σας ευχαριστώ.

**ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ Ι. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):** Ευχαριστούμε τη συνάδελφο Οικονομού. Ο συνάδελφος Γοζαδίνος Πρόεδρος του Σ.Σ. ΤΡΑΠΕΖΑΣ της ΕΛΛΑΔΟΣ, έχει το λόγο.

**ΓΟΖΑΔΙΝΟΣ Ι.:** Συνάδελφοι, δεν ήθελα να πάρω το λόγο. Πήρα όμως το ερέθισμα από το συνάδελφο Χριστοφιδάκη, επειδή είναι μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της ΟΣΤΟΕ και μετά από την παρότρυνση που έκανε προς το Δ.Σ. και τα μέλη της Ομοσπονδίας, για να καταβάλλουμε μία προσπάθεια ακόμη για το Σ.Σ.ΕΤΕ, γιατί πραγματικά θεωρούμε ότι δεν υπάρχει η απαραίτητη ενότητα στην Ομοσπονδία.

Το να το πει ένας συνάδελφος, όπως το είπε ο συνάδελφος του Σ.Σ. ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, που δεν έχει συμμετάσχει μέσα από το Διοικητικό Συμβούλιο και πραγματικά δεν έχει δει από κοντά την προσπάθεια και την αγωνία όλων μας, για να μπορέσουμε να βρούμε μία λύση, θα έλεγα ότι είναι δικαιολογημένος.

Αλλά να κάνει παρότρυνση ο συνάδελφος Χριστοφιδάκης προς το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας, να δώσουμε μία ευκαιρία ακόμα στο Σ.Σ.ΕΤΕ, γιατί προσβάλλει την ενότητα της Ομοσπονδίας, νομίζω ότι πραγματικά είναι έξω από κάθε πραγματικότητα. Πρώτα απ' όλα ζητάμε την ενότητα της Ομοσπονδίας, ενότητα ο Σ.Σ.ΕΤΕ, έχει; Για να ρωτήσουμε το πιο απλό: Όταν οι αποφάσεις αυτές που μας έρχονται στην Ομοσπονδία, πάντα παίρνονται με ψήφους 8 έναντι 7, οριακά είναι η πλειοψηφία τους. Άρα είναι περίπου χωρισμένοι στη μέση και οι ίδιοι.

Τι ζητάτε από την Ομοσπονδία λοιπόν; Αυτό που δεν μπορεί να κάνει ο ίδιος ο Σ.Σ.ΕΤΕ; Έφερε Ορκωτούς Ελεγκτές και εξετάσανε όλους τους λογαριασμούς και τους Ισολογισμούς των τελευταίων ετών, για να δουν πραγματικά εάν προκύπτουν οφειλές από την Ομοσπονδία προς το Σ.Σ.ΕΤΕ. Και μας έστειλαν επιστολή, που την έχει η Ομοσπονδία, που οι ίδιοι οι Ορκωτοί Ελεγκτές που έβαλε

ο ίδιος ο Σ.Σ.ΕΤΕ, είπαν ότι δεν χρωστάει απολύτως τίποτα η Ομοσπονδία προς το Σ.Σ.ΕΤΕ. Όλα είναι καλώς καμωμένα. Εκτός τούτου, για να δούμε τελικώς ποιον ζητάνε και από πού ζητάνε να παρανομήσουμε. Όλοι αυτοί οι Ισοθιγισμοί, και από πλευράς του Σ.Σ.ΕΤΕ, δεν έχουν ψηφιστεί τόσα χρόνια και έχουν εγκριθεί από το Σύλλογο τους και από τα μέλη τους σε Συνελεύσεις; Αντίστοιχα, οι οικονομικοί Αποθιγισμοί τόσων ετών, δεν έχουν εγκριθεί και έχουν ψηφιστεί από Γενικές Συνελεύσεις της Ομοσπονδίας; Ζητάμε λοιπόν τώρα, να ανατρέψουμε τι; Και να κάνουμε τι, εκ νέου; Δεν έχουμε καταβάλει προσπάθειες όταν κάναμε τρία αλληπάλληλα Συνέδρια πριν από μικρό χρονικό διάστημα και επιβαρυνθήκαμε οι Σύλλογοι – Μέλη όλη τα χρήματα αυτά που απορρέουν για τη διοργάνωση ενός Συνεδρίου, για να μπορέσουμε να φέρουμε τα μέλη μας από την επαρχία; Δεν είναι αυτές προσπάθειες που έχουμε καταβάλει;

Δεν έχουμε εκλέξει ένα Διοικητικό Συμβούλιο «υπό αναίρεση» για να βγαίνει ο κάθε συνάδελφος Γαζέτας και να ρέει το χοντρό του και το ψιλό του, που δεν είχε καταλάβει τελικώς τι είχαμε αποφασίσει, γιατί εμείς μεσοθαβήσαμε να βρεθεί μια λύση σαν Σ.Σ. ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ; Αυτές δεν είναι προσπάθειες που έχουμε καταβάλει;

Δεν έχουμε καλέσει με αλληπάλληλες επιστολές και οι ίδιοι και εμείς το Σ.Σ.ΕΤΕ και έχουμε συζητήσει στο Δ. Σ. της ΟΣΤΟΕ; Και ποιο ήταν το αποτέλεσμα; Να βγάλουν και «κλέφτη» το συνάδελφο Πλιάκο; Ή τελικώς να πέσουμε στις εκπώσεις; Για να μπορέσουν οι ίδιοι να αντιληφθούν τη σημασία των καιρών και αν θέλετε και τη σημασία της ενότητας της Ομοσπονδίας. Ποιος πρέπει να το καταλάβει; Εμείς οι ίδιοι μετά τις προσπάθειες που έχουμε καταβάλει σαν Ομοσπονδία ή τελικώς ο ίδιος ο Σ.Σ.ΕΤΕ;

Άρα νομίζω ότι το τοπίο είναι ξεκάθαρο. Είχαμε πει και μάλιστα το είχαμε προτείνει εμείς σαν Σ.Σ. ΤΡΑΠΕΖΑΣ της ΕΛΛΑΔΟΣ, ότι μπαίνει θέμα αξιοπιστίας και δώσαμε λόγο τιμής, γιατί δεν προβλέπει τίποτε άλλο, συνάδελφε Γαζέτα, το Καταστατικό της Ομοσπονδίας. Πάνω στη δική σου τοποθέτηση μιλάω, εκτός και αν είπες τίποτε άλλο. Δεν είναι προσωπικό να επικαλείσαι αυτά που λες. Εκ των πραγμάτων λοιπόν, είχαμε πει τότε ότι δίδεται λόγος τιμής, αν και εφόσον ο ίδιος ο Σ.Σ.ΕΤΕ βρει λύση, πράγματι, αυτό το Συνέδριο δεν θα είναι Αποθιγιστικό αλλά Εκθιγιστικό. Και βεβαίως, θα τεθεί εκ νέου η διαδικασία της ψηφοφορίας οργάνων και θα έχει την ευχέρεια σ' αυτή τη διαδικασία να συμμετέχει εκ νέου και ο Σ.Σ.ΕΤΕ. Τίποτε άλλο δεν

προβλέπει το Καταστατικό, τίποτε άλλο δεν υποσχεθήκαμε, τίποτε άλλο δεν δεσμευθήκαμε. Λύση λοιπόν, ο Σ.Σ.ΕΤΕ δεν βρήκε. Οπότε εφόσον δεν βρήκε λύση ο Σ.Σ.ΕΤΕ, τα πράγματα βαίνουν ομαλώς, κανονικότητα και προχωράμε για τον επόμενο χρόνο, στο επόμενο Συνέδριο, που ούτως ή άλλως πλησιάζει και θα είναι Εκθιγιστικό.

Τώρα για να πούμε δυο λόγια γι' αυτή την - αν θέλετε - διαπραγμάτευση, γιατί άκουσα πολλούς συνάδελφους που μάλιστα δεν έχουν καμία διάθεση να εκδηλωθούν υπέρ κομμάτων, αλλά θύγουν μέσα στο Συνέδριο της Ομοσπονδίας, το θέμα της διαπραγμάτευσης και βεβαίως δεν θεωρώ ότι υπάρχει κανένα συνταξιοδοτικό μέσο στην αίθουσα αυτή, είτε έξω από την αίθουσα αυτή, που να πιστεύει ότι καλώς πράττει, πραγματικά ότι καλώς πράττει η κυβέρνηση στη διαπραγμάτευση που δεν δέχεται μειώσεις μισθών και συντάξεων. Αλλά καλό θα είναι να βλέπουμε όλο το έργο, γιατί έχει πολλή πράξη και να μη βγάζουμε ένα απόφθεγμα εκ των πραγμάτων ότι δεν δέχεται μειώσεις μισθών και συντάξεων και εκεί τελειώνει το παραμύθι. Να δούμε τα πράγματα, αν θέλετε και επειδή είναι τώρα το διάστημα σχετικά μικρό και τα θυμόμαστε, έχουν παρέλθει περίπου πέντε μήνες, άρα έχουμε και την ευχέρεια και τη μνήμη να καταλαβαίνουμε τι γίνεται, αν θέλετε. Μιλούσαμε τον Νοέμβριο πριν τις εκλογές, για μέτρα που έπρεπε να πάρει τότε η ελληνική κυβέρνηση της τάξεως του 1.300.000.000,00€. Είναι έτσι ή τα ξεχνάμε; Και δεν ξέρω αν έχει κάποιος αντίρρηση. Αντί λοιπόν, τώρα να μιλάμε για μέτρα 1.300.000.000,00€, μιλάμε για μέτρα 5.800.000.000,00€. Είναι αληθώς τα πράγματα;

Βεβαίως, δεν θέλω να πιστέψω τους «θεσμούς». Καλά δεν τους ήλω, «θεσμούς»; Δεν πρέπει να πιστέψουμε τους «θεσμούς», να πιστέψουμε την κυβέρνηση, αλλά ακούσαμε δήλωση υπευθύνων χθες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που είπαν ότι ουδέποτε ζητήσαμε μείωση συντάξεων και μάλιστα για του λόγου το αληθές, ζητήσαμε από την Ελληνική κυβέρνηση να μειώσει κατά 400.000.000,00 € τους εξοπλισμούς, για να αντισταθμίσει κατά το ισοδύναμο αυτά που αφορούν τις συντάξεις. Και βεβαίως, δεν θα πω εγώ τίποτα από μόνος μου, θα επικαλεστώ λόγια του Αντιπροέδρου της Βουλής του Αλέξη Μητρόπουλου, που αν μη τι άλλο είναι και επιστήμονας εργατολόγος, είπε ότι οι αυξήσεις αυτές που θα γίνουν στο ΦΠΑ αντιπροσωπεύουν 12% μείωση μισθών και συντάξεων. Μήπως ήλω ψέματα και σ' αυτό; Λέω, μήπως ήλω ψέματα; Δεν είναι δηλώσεις του ί-

διου του Αντιπροέδρου της Βουλής; Άρα λοιπόν, πρέπει να σταματήσουμε πλέον αυτό το παραμύθι που δόθηκε ακομμάτιστα προσπαθούμε να περάσουμε απόψεις που αύριο – μεθαύριο θα μετανιώσει η ίδια η Ελληνική κοινωνία, εάν αυτή η διαπραγμάτευση αποτύχει. Γιατί τότε κανείς δεν μας ήλει τι πραγματικά θα συμβεί. Ευχαριστώ πολύ, συνάδελφοι.

**ΙΩΡΔΑΝΙΔΗΣ Ι. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):** Ευχαριστούμε το συνάδελφο Γοζαδίνι. Να ορκισθώ οι ομιλητές. Είναι δύο ακόμα. Ο συνάδελφος Καραγεωργόπουλος Πρόεδρος του Σ.Σ. της AMERICAN EXPRESS έχει το λόγο.

**ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ Ν.:** Συνάδελφοι, ονομάζομαι Καραγεωργόπουλος Νίκος και είμαι Πρόεδρος του Σ.Σ. AMERICAN EXPRESS. Συνάδελφοι, ακούσαμε από όλους τους ομιλητές για το θέμα του Σ.Σ.ΕΤΕ. Έπεσε πολύ δάκρυ, η αλήθεια είναι αυτή. Με κάλυψε ο λόγος του συνδ. Χασαπόπουλου, όποιος τον πρόσεξε το λόγο του, θα είχε βγάλει και τα σχετικά συμπεράσματα. Οι συνάδελφοι του Σ.Σ.ΕΤΕ, δεν θέλουν να έρθουν στην ΟΣΤΟΕ. Δεν θέλουν! Το θέμα είναι πολιτικό και συνδικαλιστικό, δεν είναι οικονομικό. Δεν μπορούμε να σπαταλάμε τεράστια ποσά για οδοιπορικά και για πίτες και να μην έχουμε να δώσουμε στην ΟΣΤΟΕ 60.000,00€. Αλλά επειδή τα πράγματα γυρίζουν συνεχώς και επειδή έτυχε να συναντήσω ένα πρόσωπο το οποίο είναι σε όλους σας γνωστό και είναι πολύ γνωστό ξέρετε από πού; Από αυτό που πήγε και έκανε με το Ι.Κ.Α.: Ζήτησε από το Ι.Κ.Α. να μην παρακρατούνται οι εισφορές από τις συντάξεις μας και να μην αποδίδονται στις Ομοσπονδίες.

Αυτό το πρόσωπο λοιπόν, πριν είκοσι μέρες ήρθε στο γραφείο της ΑΓΣΣΕ, παρουσία μου, παρουσία του Προέδρου συνδ. Ν. Μουλίνου και παρουσία του συνάδελφου Βογιατζή. Αφού μας έκανε μια μεγαλοπρεπέστατη χειραψία και υπόκλιση, αναφέρθηκε σε μένα γιατί ξέρει ότι προέρχομαι από το χώρο των Τραπεζών και ήμουν το καλό παιδί του αείμνηστου Τάσου Λιδάκη, όσοι τον είχατε ζήσει την εποχή εκείνη. Και μου ήλει: «Σε σένα απευθύνομαι συνάδελφε, θα μπορούσαμε να βρούμε άκρη, αλλά...». Και τον ρωτώ: «Δηλαδή, ποια άκρη; Υπάρχει μία οφειλή, οφείλετε να πληρώσετε και εφόσον πληρώσατε, θα συμματάσχετε και στο Συνέδριο που θα γίνει μεθαύριο και έχουμε πάρει και μία ηθική δέσμευση εφόσον πληρώσατε. Να μπειτε κι εσείς μέσα και να γίνει το Συνέδριο εκθιγιστικό».

Και μου ήλει: «Ναι, υπάρχει μία διαφορά 60.000,00 €, αλλά θα μπορούσε να τακτοποιηθεί αυτή η διαφορά με 5.000,00€ σε ετήσια βάση για δέκα χρό-

νια». Του ήέω ότι: «Εγώ δεν μπορώ να δεσμεύσω το Διοικητικό Συμβούλιο της ΟΣΤΟΕ, αλλά εσύ που επηρεάζεις το Σύλλογό σου στην ΕΤΕ, πήγαινε εκεί, μίλησέ τους και αυτή την πρόταση στείλτε την στο Δ.Σ. της ΟΣΤΟΕ να τη μελετήσει και αν βρεθεί ή ύση, βρέθηκε. Εγώ δεν μπορώ να δεσμεύσω, διότι είμαι μέλος δια λόγου, όχι με ψήφο μέσα στο Δ.Σ. της Ομοσπονδίας». Στη συνέχεια ήέει: «Θα σου στείλω την πρόταση σε τρεις μέρες». Έχουν περάσει είκοσι πέντε μέρες. Ακόμα η πρόταση δεν ήρθε. Ήρθε μια ήλλη πρόταση την οποία είδατε και σας διάβασε η Πρόεδρος, η οποία ήίπε ότι: «Εμείς τις 60.000,00€ δεν τις δίνουμε μέχρι να γίνει διακανονισμός». Χωρίς να μας ήέει ούτε διακανονισμό, ούτε τίποτα.

Το ερώτημα όμως δεν έμεινε εκεί, ήλλη ήέει: «Και καήά, εάν σας πηρώσου με ή κάνουμε το διακανονισμό, θα έρθει κάποιος ήλλη κύριος...» - εννοεί από την αντίπαλη παράταξη, όχι τη δική του αυτή που κυβερνάει τώρα, ήλλη η αντίπαλη - «...και θα σας ζητήσει εάν πηρώσουμε και τις εισφορές του 2014, να κάνετε εκλογοαπολογιστικό Συνέδριο;». Του ήίπα ότι: «Αυτό θα το αποφασίσει το Δ.Σ. της ΟΣΤΟΕ, που έχει πάρει και μια ηθική δέσμευση. Το πρόβημά σου είναι αυτό; Γιατί έτσι όπως μου τα ήες, εκείνο το οποίο φοβάσαι είναι μην τυχόν η ΟΣΤΟΕ περάσει στα χέρια της αντίπαλης παράταξης της δικής σας, μέσα, και η παράταξη χτυπάει το Σύλλογό σας, το Σ.Σ.ΕΤΕ». Μου ήέει τότε: «Είναι κι αυτό». Άρα ήοιπόν, το θέμα δεν είναι μόνο οικονομικό, είναι και συνδικαλιστικό. Δηλαδή τι κάνουμε; Μήπως αύριο έρθει η παράταξη η αντίπαλη και μας χτυπάει εμάς μέσα στο Σ.Σ.ΕΤΕ. Εγώ πιστεύω ότι είναι και πολιτικό, γιατί απ' ότι τουλάχιστον βλέπουμε, είναι μια πάγια τακτική να πριονίζουμε τα πόδια στις Ομοσπονδίες και στις Συνομοσπονδίες.

Απευθύνομαι και στο συνάδελφο Χριστοφιδάκη, ο οποίος ήίπε δυο κουβέντες στη ρύμη του λόγου του, ότι: Η ΑΓΣΣΕ δεν έχει δημοκρατικές διαδικασίες, ήφησε να εννοηθεί και ότι δεν υπάρχει δημοκρατική συμπεριφορά. Πότε πρόηαβες, συνάδελφε, και είδες αυτά τα πράγματα; Ένα Συμβούλιο ήγινε για τη συγκρότηση και τι κάναμε; Εφαρμόσαμε το Καταστατικό της ΑΓΣΣΕ. Τι ήέηγε το Καταστατικό; Ότι σύμφωνα με την απήη αναληοική, δύο μέλη από το ήλλη ψηφοδέητιο, θα καταήαβουν θέση στη Διοίκηση και αυτό κάναμε.

Και μας ζητούσαν οι συνάδελφοι του ήλλη ψηφοδεητίου, να πάρουν και τρίτη έδρα. Για, καθίστε συνάδελφοι, ή πραγματικά ήίστε δημοκράτες και σέβεστε το Καταστατικό ή ξαφνικά ήέητε «και το δικό μου, δικό μου και το δικό

σου, δικό μου». Όμως, δεν γίνεται έτσι. Συνάδελφοι, ήλληάξτε τη συμπεριφορά, εάν πραγματικά ήέητε την ενόηητα.

Εγώ είμαι ένας από αυτούς που το έχω δείξει και στην πράξη. Με ενδιαφέρει η σύνθεση, δεν με ενδιαφέρει η διάηυση, ούτε η κατατόμηση. Παρακαήώ, ήλληάξτε συμπεριφορά διότι θα βοηθήσετε και την παράταξη σας και το κόμμα σας, ας το πάω και έτσι αφού ήέτε «το κόμμα μας», θα τους βοηθήσετε ήλους. Και κυρίως, θα βοηθήσετε την ΟΣΤΟΕ να προχωρήσει στις δεσμεύσεις. Συνεχίζουμε και διεκδικούμε. Σας ευχαριστώ. **ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ Ι. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):** Ευχαριστούμε το συνάδελφο Καραγεωργόπουλο. ήέηει δυο ήγια να πει ο Γενικό Γραμματέας της Ομοσπονδίας. Επειδή κάποιος συνάδελφο ήέηουν να φύγουν, στη συνέχεια θα κάνουμε τις ψηφοφορίες να τελειώνουμε με αυτά και μετά θα αρχίσουν οι δευτεροηογίες, της Προέδρου και των ήλληων συνάδεληφων που ήέηουν να δευτεροηογήσουν.

**ΜΥΛΩΝΑΣ Γεωρ.:** Συνάδεληφισσες και Συνάδελφοι, 3 θέματα θα ήίξω, δεν πρόκειται να σας κουράσω πολύ. Το θέμα είναι αυτό που έχει προκύψει στην ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ, που έχουν διαγραφεί και δεν παίρνουν επικούρηση 1.700 άτομα, γι' αυτό μας βοήηησε η Πρόεδρος, ήέηασε να το πει, πήγαμε στον κ. Ρωμανιά μαζί και βρισκόμαστε σε διαδικασία και ζητάμε ήλλη τη βοήηθεια της Προέδρου να ξαναπάμε για να δοθεί ή ύση στο θέμα.

Το δεύτερο θέμα είναι το θέμα των αποφάσεων του Στ.Ε. Το ήίπαμε και προηγούμενα. Οι αποφάσεις αυτές για το ασφαλιστικό σύστημα είναι βόμβα! Βόμβα τεραστίων διαστάσεων. Όηα όσα έχουν κοπεί από το 2012 και μετά, επανέρχονται. Κρίηηκαν οι αποφάσεις αντισυνταγματικές. Το ότι ο καθένας από μας ήέει: «Πού θα βρουν τα χρήματα, τι θα γίνει και τι θα κάνει;» αυτό είναι θέμα της κυβέρνησης και είναι υποχρεωμένη να εφαρμόσει τις αποφάσεις. Πριν ήοιπόν εμείς, ήλοι οι συνδικαλιστές και οι αρχηγοί των Συλλογών ακούσουμε την κυβέρνηση τι θα μας πει, δεν θα πάμε να τρέξουμε και να της πούμε «Κάνε αυτό και κάνε εκείνο ή πήγαινε το μετά από τρία χρόνια και μετά από πέντε», όπως ήίπαν ορισμένοι εδώ. Αυτό θα πρέπει να το ξεκαθαρίσουμε. Να ακούσουμε πρώτα την κυβέρνηση, η οποία είναι υποχρεωμένη να εφαρμόσει τις αποφάσεις και να τελειώνουμε.

Και το τρίτο θέμα: Είναι ήυπηρό πράγματι σήμερα μαζί μας να μην είναι ο Σ.Σ.ΕΤΕ. Είναι ένας μεγήλος Σύλλογος, είναι το 33% του Συνέδριου και ήπρεπε να είναι κοντά μας. Πρέπει να ξεκαθαρίσουμε μια για πάντα ότι η ΟΣΤΟΕ δεν οφείηει ούτε ένα ευρώ στο Σ.Σ.ΕΤΕ. Ότι

ήπρεπε να πηρώσει, αυτά πηρώανε. Τώρα εάν έχουν μεταξύ τους μηήέξει και ήοιπά και ήέει ο ένας ότι οφείηουμε 300.000,00€, ο ήλληος το ένα, ο ήλληος το ήλληο, αυτά είναι ξεκάηαρα, δεν οφείηουμε τίποτα. Από κει και πέρα, θα πρέπει το Συνέδριό μας να εξουσιοδοτήσει το Δ.Σ. της ΟΣΤΟΕ, να έρθει σε επαφή με το Δ.Σ. του Σ.Σ.ΕΤΕ, για να βρούμε ή ύση. Λίγο πάνω - λίγο κάτω, να βρούμε ή ύση, όπως βρήκαμε ή ύση τρία χρόνια και δώσαμε στο Σ.Σ.ΕΤΕ 86.000,00 €, έστω «παράνομα», ήλλη τα ενέκρινε το Συνέδριο το προηγούμενο, να βρούμε ήλλη ή ύση! Δεν μπορούμε να συνεχίσουμε να είναι ο Σ.Σ.ΕΤΕ εκτός της ΟΣΤΟΕ.

Εγώ κάνω αυτή την πρόταση και ζητάω από το Συνέδριο να ψηφίσει αν εγκρίνει ή όχι. Εάν δεν εγκρίνει, να τους διαγράψουμε και να τελειώνουμε. Ευχαριστώ πολύ.

**ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ Ι. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):** Ευχαριστούμε το συνδ. Γενικό Γραμματέα και να προχωρήσουμε στις ψηφοφορίες, γιατί κάποιος συνάδελφο ήέηουν να φύγουν.

#### ΘΕΜΑ 3<sup>ο</sup>: Έγκριση Ισοηογισμού 2014

**ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ Ι. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):** Θέμα 3<sup>ο</sup>: Εγκρίνετε τον Ισοηογισμό έτους 2014; Παρακαήώ σηκώστε τα χέρια σας. Ποιοι διαφωνούν; **(Ψηφοφορία δι' ανατάσεως των χειρών) ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ Κ.:** Παρών!

**ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ Ι. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):** Πόσοι ήένε «παρών»; Τέσσερις συνάδελφοι. Επομένως, εγκρίνεται.

**Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: {Με τέσσερις (4) ψήφους «παρών»} Εγκρίνει τον Ισοηογισμό έτους 2014, όπως διανεμήηηκε στους Συνέδρους - μέλη της Γενικής Συνέηευσης.**

**(ΕΠΙΣΥΝΑΠΤΕΤΑΙ ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΤΟ ΟΡΙΣΤΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ 31/12/2014 & Ο ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΟΥΣ 2014, ΟΠΩΣ ΔΙΑΝΕΜΗΗΗΚΑΝ ΣΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ)**

#### ΘΕΜΑ 4<sup>ο</sup>: Έγκριση Προϋποηογισμού 2014.

**ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ Ι. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):** Θέμα 4<sup>ο</sup>: Ζητείται η έγκριση του Προϋποηογισμού 2015, όπως έχει διανεμηθεί. Παρακαήώ, να σηκώστε τα χέρια σας. Ποιοι διαφωνούν; **(Ψηφοφορία δι' ανατάσεως των χειρών)** Ένας συνάδελφος «παρών». Άρα, εγκρίνεται. **Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: {Με μία (1) ψήφο «παρών»} Εγκρίνει τον Προϋποηογισμό έτους 2015, όπως διανεμήηηκε στους Συνέδρους της Γενικής Συνέηευσης.**

**(ΕΠΙΣΥΝΑΠΤΕΤΑΙ ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Ο ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΟΥΣ 2015, ΟΠΩΣ ΔΙΑΝΕΜΗΗΗΚΕ ΣΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ)**

**ΘΕΜΑ 5<sup>ο</sup>: Έγκριση Διοικητικού – Οικονομικού Απολογισμού και απαλλαγή ευθυνών Διοικητικού Συμβουλίου και Εξελεγκτικής Επιτροπής**

**ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ Ι. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):** Θέμα 5<sup>ο</sup>: Εγκρίνεται; Ποιοι διαφωνούν; (*Ψηφοφορία δι' ανατάσεως των χειρών*) Εγκρίνεται. Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ: Εγκρίνει τον Διοικητικό & Οικονομικό Απολογισμό, σύμφωνα με την εισήγηση της Προέδρου Δ.Σ. κας Ελένης Κλητοράκη - Πούλια και απαλλάσσει το Διοικητικό Συμβούλιο και την Εξελεγκτική Επιτροπή από κάθε ευθύνη.

(ΕΠΙΣΥΝΑΠΤΕΤΑΙ ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ & Η ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ, ΟΠΩΣ ΔΙΑΝΕΜΗΘΗΚΑΝ ΣΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ)

**ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ Ι. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):** Συνάδελφοι, συνεχίζοντας, εδώ έχω καταγράψει ορισμένες προτάσεις. Δηλαδή υπήρχε μια πρόταση για συνεργασία της ΟΣΤΟΕ με την ΟΤΟΕ. Η ΟΤΟΕ ξέρετε ότι κάνει κάποιες επαφές, θέλει να βάλει στη Συλλογική Σύμβαση οι Τράπεζες να καταβάλλουν τις δαπάνες τις φαρμακευτικές και των εξετάσεων. Πρέπει να συμπεριλάβει και τους Συνταξιούχους. Αυτό είναι μια άλλη πρόταση. Επίσης, θέματα Επιτροπών Υγείας,

Επιτροπής Πολιτισμού, αυτά που ειπώθηκαν, τα έχει η Πρόεδρος όλη. Επίσης είναι και το θέμα του ΣτΕ. Τις προτάσεις τις έχει καταγράψει όλες η Πρόεδρος. Παρακαλώ καθίστε, έχουμε ακόμα 10' λεπτά για να ολοκληρώσουμε Το λόγο έχει η Πρόεδρος.

**ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ Ε.:** Συνάδελφοι, δεν σας ενδιαφέρει να ακούσετε τις απαντήσεις; Είστε ικανοποιημένοι; Τουλάχιστον θα πρέπει να έχετε την ευγένεια να περιμένετε να ακούσετε κάποιες απαντήσεις. Περιμέναμε υπομονετικά, παραβιάστηκε το πεντάλεπτο του χρόνου ομιλιών κατ' επανάληψη, ειπώθηκαν όμως κάποια πράγματα που πρέπει για ιστορικούς λόγους να καταγραφούν στα πρακτικά σαν απάντηση της Προέδρου. Κάνετε υπομονή και σε 10' λεπτά τελειώνουμε.

Ο συνάδελφος Ευσταθίου κατ' αρχήν ανέφερε την ΤΡΑΠΕΖΑ της ΕΛΛΑΔΟΣ πολλές φορές. Δεν υπάρχει καμία σκέψη, ούτε συζήτηση από το Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Σ. ΤΡΑΠΕΖΑΣ της ΕΛΛΑΔΟΣ να αποχωρήσει από την ΟΣΤΟΕ. Το ΠΑΜΕ που ήθελε να αποχωρήσει, αποχώρησε και δεν εξέλεξε Συνέδρους. Κατά συνέπεια, μάλλον ήταν εν τη ρύμη του λόγου του η αναφορά του Σ.Σ. ΤΡΑΠΕΖΑΣ της ΕΛΛΑΔΟΣ.

**ΘΕΜΑ 6<sup>ο</sup> : Διάφορα**

Επίσης, η απόφαση του προηγούμενου

Συνεδρίου ήταν ξεκάθαρη. Να πληρώσει ο Σ.Σ.ΕΤΕ και να κάνουμε το πρώτο Συνέδριο εκλογοαπολογιστικό. Ήταν δέσμευση η οποία ισχύει ακόμα. Να πληρώσει τα οφειλόμενα. Δεν μπορεί να υπάρχει συμφωνία, λυπάμαι, σε διαφορετική περίπτωση. Συνάδελφοι, δεν θέλετε να ακούσετε;

Θέλετε μόνο αυτά που σας ευχαριστούν. Λυπάμαι για το συνδ. Γεωρ. Μυλωνά. Ήταν ομόφωνη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, με μοναδική μειοψηφία του συνδ. Χριστοφιδάκη, και αποφασίστηκε ότι απορρίπτεται η πρόταση του συνδ. Χριστοφιδάκη να φέρουμε θέμα στη σημερινή Γ.Σ. Φαίνεται όμως, ότι περνώντας οι μέρες, ψηφίζουμε κάτι και μετά ψηφίζουμε κάτι άλλο, ανάλογα με το που πηγαίνει το Σώμα. Λυπάμαι, συνάδελφοι. Υπάρχει απόφαση καταγεγραμμένη μέσα στα πρακτικά.

**ΜΥΛΩΝΑΣ Γ.:** Σε ανακαλώ στην πράξη. Η πρόταση η δική μου είναι πάντοτε να βρούμε τρόπο να κάνουμε συμφωνία. Δεν είναι να τραβάει ο ένας από δω και ο άλλος από εκεί και να είμαστε αυτή τη στιγμή πέντε και ο κούκος. Να τη βάλουμε την πρόταση στο Συνέδριο και το Συνέδριο να την απορρίψει. Όχι να τραβάει ο καθένας το δρόμο του και να ήξει ότι θα πληρώσουν ή να μην πληρώσουν. Να πληρώσουν. Είπε κανείς να μην πληρώσουν; Είναι απαράδεκτα αυτά τα πράγματα.

**ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ Ε.:** Θα τη βάλουμε στη συνέχεια. Συνάδελφοι, μισό λεπτό, μπορεί να έχει δίκιο ο κ. Γ. Μυλωνάς, ήταν Γενικός Γραμματέας, εγώ ήμουν απλά Σύμβουλος. Ήταν Γενικός Γραμματέας της ΟΣΤΟΕ από το 1996 που κατηγορείται το Συμβούλιο ότι εισέπραξε παραπάνω λεφτά. Άρα έχει αυξημένη ευθύνη, όπως και ο πρώην Πρόεδρος. Ο Πρόεδρος λοιπόν, ξεκαθαρίζει ότι δεν χρωστάμε τίποτα, ο Γενικός Γραμματέας ήξει να δώσουμε άλλη μία ευκαιρία, να παραδεχτούμε ότι χρωστάμε λιγότερα ή περισσότερα. Θα το βάλουμε σε ψηφοφορία και ξέρω πολύ καλά τι ήξω.

**ΜΥΛΩΝΑΣ Γ.:** Δεν είπα τέτοιο πράγμα. Δεν ήες αυτά τα οποία είπα. Είπα ξεκάθαρα ότι η ΟΣΤΟΕ δεν οφείλει στο Σ.Σ.ΕΤΕ, ούτε ένα ευρώ. Ξεκάθαρα! Και ζητώ από το Συνέδριο να προχωρήσει, να εξουσιοδοτήσει το Διοικητικό Συμβούλιο, να έρθουμε πάση θυσία σε συμφωνία και όχι ο ένας να τραβάει από δω και ο άλλος από εκεί.

**ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ Ε.:** Ποια συμφωνία; **ΜΥΛΩΝΑΣ Γ.:** Να βρούμε μια συμφωνία. **ΣΥΝΕΔΡΟΣ:** Υπάρχει καμιά πρόταση συγκεκριμένη; **ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ Ε.:** Δεν πειράζει, θα το βάλουμε σε ψηφοφορία.

**ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ Ι. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):** Να το βάλουμε σε ψηφοφορία αυτό.

**ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ Ε.:** Ναι, να το βάλουμε. Συνάδελφοι, επειδή εγώ δεν είπα να μη τα ζητήσουμε όλα από την απόφαση του ΣτΕ, αηλιά καμιά φορά η συνδικαλιστική και πολιτική και κομματική εμπάθεια ακούει άλλη πράγματα, δηλώνω λοιπόν αυτό που είπα στην πρωτολογία μου: Θα συνεργαστούμε με το αρμόδιο Υπουργείο, πώς θα πάροουμε τα λεφτά. Δεν είπα, συνάδελφοι, ότι δεν θα τα πάρουμε όλα, που ξεκάθαρα ο συνάδελφος Ευσταθίου με κατηγορήσει. Δεν είπα ποτέ κάτι τέτοιο. Είπα ότι, επειδή οι συνθήκες είναι τέτοιες, να συνεργαστούμε πώς θα τα πάρουμε. Ξεκάθαρα και το επαναλαμβάνω.

Ο συνδ. Χριστοφιδάκης επανέφερε την πρόταση για το 10% την οποία την έφερε στο Συμβούλιο και είχε απορριφθεί. Να απαντήσω στο συνάδελφο Μπεκιάρη ότι κάναμε παρέμβαση για τον κλάδο υγείας, μαζί με την ΑΓΣΣΕ στον κ. Στρατούλη και στον κ. Ρωμανιά, για όλα τα προβλήματα που έχει και το ΤΑΥΤΕΚΩ και το ΤΑΠΙΛΤΑΤ και όλα όσα αγγίζουν την υγεία. Υπήρχαν προβλήματα και με τα κλημένα, έγινε μια συζήτηση σε βάθος, αηλιά είναι πολύπλοκο το θέμα και θα ξανασυναντηθούμε.

Για τις εθελούσιες εξόδους στο ΕΤΑΤ υπάρχει εκπρόσωπος της Ομοσπονδίας, ο συνάδελφος Βογιατζάκης και νομίζω ο συνάδελφος Χασαπόπουλος είναι αναπληρωματικός και το έχουν βάλει κατ' επανάληψη. Πήλη όμως, είναι μειοψηφία. Ο συνάδελφος Κωνσταντινίδης ήθελε έναν προγραμματισμό δράσης. Μέσα σε πέντε – έξι μήνες από τότε που έχει γίνει το προηγούμενο Συνέδριο, ασχοληθήκαμε και το είπα από την αρχή, με τα επιμέρους συγκεκριμένα προβλήματα των Συλλόγων Συνταξιούχων ΑΤΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, ΙΟΝΙΚΗΣ-ΛΑΪΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, ALPHA BANK και ο προγραμματισμός δράσης θα προκύψει από τις σημερινές προτάσεις που είναι το Συνέδριο το ετήσιο για να μπορέσουμε κι εμείς με τις υποδείξεις τις δικές σας να κάνουμε κάτι παραπάνω. Μόνοι μας δεν μπορούσαμε να τα κάνουμε όλα.

Θέλω όμως να σας πω ότι το πρόβλημα του Σ.Σ.ΕΤΕ μας έχει φθείρει. Διότι αν θα σας φέρω τα πρακτικά, θα ντραπέιτε για λογαριασμό μας, που ανεχθήκαμε να μας αμφισβητούν, να μας καθυβρίζουν περιφραστικά και να ήνε: «Καταλάβατε θέσεις που δεν σας αξίζουν και που δεν σας αναλογούν». Και τη δεύτερη φορά μας είπαν: «Επιτέλους, να γίνουν εκλογές να πάρει ο Σ.Σ.ΕΤΕ τις θέσεις που του αναλογούν».

Και ξέρετε τι απάντησα; Γιατί αναλογεί το Προεδρείο στο Σ.Σ.ΕΤΕ. Μπορεί να κρίνουμε ότι ο Πρόεδρος του Σ.Σ. ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ είναι ικανότερος. Τι αθαζονεία είναι αυτή, συνάδελφοι; Πρό-

σο θα το ανεχθούμε άλλο; Δεν έχει να κάνει με το πρόσωπό μου, έχει να κάνει με όλο το Συμβούλιο, διότι αμφισβήτησαν την αξιοπρέπεια και την νομιμότητα όλου του Συμβουλίου. Και επειδή ο συνάδελφος Ευσταθίου πολύ ευγενικά μας είπε ότι δεν έχουμε αξιοπρέπεια και είμαστε και «αποκαϊδία», ούτε «αποκαϊδία» είμαστε συνάδελφοι. και είμαστε εκληγμένοι από το προηγούμενο Συνέδριο. Όποιος καταλαβαίνει, κατάλαβε.

Ο συνάδελφος Γαζέτας έκανε κάποιες προτάσεις για την κάρτα υγείας. Αυτά όλη καταγράφηκαν. Θα εξετάσουμε πάρα πολύ καλά αυτά που έχουν γραφτεί στα πρακτικά και να είστε σίγουροι, συνάδελφοι, ότι και για τα πολιτιστικά και για το κέντρο και για την περιφέρεια, θα κάνουμε ό,τι είναι καλύτερο. Αλλά τώρα καταγράφηκαν οι προτάσεις οι συγκεκριμένες, οι οποίες ήταν σκόρπιες. Τις ακούγαμε αλλά δεν ήταν επίσημες.

Θα βάλουμε σε ψηφοφορία την πρόταση του Γενικού Γραμματέα για εξεύρεση λύσης. Κάνω όμως μια ερώτηση: Δεν κατάλαβα, εγώ δεν καταλαβαίνω ποηλά, θα μας πείτε εσείς να βρούμε λύση. Πώς; Πώς;; Πέστε μας. Εμείς από τη μια ήμε δεν χρωστάει η ΟΣΤΟΕ, το ήμε όλοι. Τελειώσε. ο Σ.Σ.ΕΤΕ είναι χωρισμένος στη μέση και σας διάβασα τι είπαν στο Συμβούλιο που έκαναν τη Δευτέρα. Γιατί αν ήθελαν οι συνάδελφοι λύση, θα έκαναν το εξής απλό και έξυπνο, αν θέλητε: Θα πλήρωναν τις συνδρομές του 2014 που είναι 56.000,00€ περίπου και όχι 60.000,00€ και τα 20.000,00€ που έχει «κλέψει» ο πρώην Πρόεδρος ο Ιγνάτιος Πηλιάκος και μετά να πάνε να τη ζητήσουν, θα έρχονταν στο Συνέδριο εδώ και θα γινόταν εκλογοαπολογιστικό.

Αλλά τι θέλουν; Να δεχτούμε ότι χρωστάμε. Πότε ήμε 10%, πότε ήμε 6.000,00€ κάθε χρόνο, στέλνουνε non paper, ένας είπε ότι έστειλε fax, ο άλλος ότι δεν έστειλε fax, έρχονται χαρτιά στην Ομοσπονδία χωρίς υπογραφή και να ψηφίσετε εσείς να βρούμε λύση. Να μας πείτε όμως και την πρόταση για τη λύση, διότι εδώ είναι άσπρο-μαύρο, συνάδελφοι.

**ΜΥΛΩΝΑΣ Γ.:** Η πρόταση είναι ξεκάθαρη, την έκανα αλλά αφού θέλετε να συμπληρώσω την πρόταση, να τη συμπληρώσω και να τελειώνουμε. Η πρόταση λοιπόν είναι: Ότι οφείλουν μέχρι το 2013 να τελειώνουμε, να τα σβήσουμε και από κει και πέρα να πληρώσουν κανονικά το 2014. Για το 2013 η δίνεξη είναι το ποσό των 20.000,00€. Τώρα για 20.000,00€, καθόμαστε και παίζουμε. Το Συνέδριο θα πει «ναι» ή «όχι» αν πρέπει να διαγραφεί το οφειλόμενο ποσό για να τελειώνουμε. Το «όχι» θα το πει το Συνέδριο.

**ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ Ε.:** Συνάδελφοι, ξέρετε τι ήλει αυτή η πρόταση; Η ΟΣΤΟΕ θα πληρώσει δικηγόρο για να κάνει μήνυση και αγωγή ο συνάδελφος Πηλιάκος για συκοφαντική δυσφήμιση για τις 20.000,00 €, αλλά εμείς θα τα χαρίσουμε. Έτσι είναι. Ψηφίστε, συνάδελφοι. **ΜΥΛΩΝΑΣ Γ.:** Αυτά είναι τερτίπια.

**ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ Ε.:** Υπάρχει συγκεκριμένη πρόταση. **ΜΥΛΩΝΑΣ Γ.:** Η πρόταση να μπει σε ψηφοφορία.

**ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ Ι. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):** Θα ακούσουμε και τις άλλες προτάσεις, να ακούσουμε τις προτάσεις και να συμπληρώσουμε. **ΣΥΝΕΔΡΟΣ:** Παρακαλώ, μια ερώτηση στην Πρόεδρο: Έχει αποδειχθεί ότι η Ομοσπονδία οφείλει τίποτα σε αυτούς; **ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ Ε.:** Όχι, συνάδελφε. **ΣΥΝΕΔΡΟΣ:** Τότε, τι να πούμε.

**ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ Ι. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):** Λοιπόν, να τοποθετηθούν οι συνάδελφοι που θέλουν να κάνουν πρόταση. Να γίνουν δυο προτάσεις, τρεις προτάσεις και λοιπά, να ψηφίσετε. Η πρόταση του συνδ. Γεωρ. Μυλωνά είναι η μία πρόταση. Ο συνάδελφος Βογιατζάκης έχει το λόγο

**ΒΟΓΙΑΤΖΑΚΗΣ ΕΜ.:** Συνάδελφοι, μισό λεπτό, για να χαμηλώσουμε τους τόνους. Εδώ μας έχει έρθει επιστολή από το Δ.Σ. του Σ.Σ.ΕΤΕ... (Διάλογος στο ακροατήριο) Γιατί να αποχωρήσετε, συνάδελφοι; Λέτε να αποχωρήσετε όταν μας έχουν στείλει επιστολή να μας κάνουν αγωγή; Έλεος! Είστε πολύ λάθος, συνάδελφοι. Λες ότι μας ενδιαφέρουν οι καρτέλες; Δεν ντρέπεται λίγο να μας λες για τις καρτέλες εσύ; Σε παρακαλώ πολύ.

**ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ Ε.:** Συνάδελφοι, ή δεν ακούσατε τι σας είπα ή δεν το καταλάβατε. Μας έχουν στείλει επιστολή δικηγόρου που τους υποδεικνύει να ζητήσουν δικαστικά από την ΟΣΤΟΕ 300.000,00€.

**ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ Ι. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):** Νομίζω ότι η πιο ορθολογική και η πιο κοντά στην πραγματικότητα πρόταση, είναι να επαναφέρουμε την περυσινή πρόταση. Ότι να επιδιωχθεί με κάθε τρόπο να βρούμε ένα σημείο συμφωνίας.

**ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ Ε.:** Συνάδελφοι, έκανε μία πρόταση ο συνάδελφος ο Γεωρ. Μυλωνάς και εθίγη, να χάρισουμε τις 20.000,00€. Έτσι είπε, συνάδελφοι, αυτό άκουσε εγώ. Για 20.000,00€ δεν θα τσακωθούμε. Σηκώστε λοιπόν, τα χέρια σας ποιος χαρίζει τις 20.000,00€.: Είπε για 20.000,00€ να μην τσακωθούμε.

**ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ Ι. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):** Να ορθολογώσει η συνάδελφος Πρόεδρος την πρόταση.

**ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ Ε.:** Συνάδελφοι, μέσα στην αναταραχή δεν καταλαβαίνουμε τι ήμε.

Ποιος ψηφίζει ότι η ΟΣΤΟΕ χρωστάει χρήματα στο Σ.Σ.ΕΤΕ;

**ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ Ι. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):** Συνάδελφοι, παρακαλώ, ακούστε όλη την πρόταση. Μη βιάζεστε, αμέσως. Ακούστε πρώτα όλη την πρόταση.

**ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ Ε.:** Υπάρχουν δύο προτάσεις: Η μία ήλει να κάνουμε διακανονισμό με το Σ.Σ.ΕΤΕ και η άλλη ήλει να ξανασυναντηθούμε, όμως αποδεχόμενοι ότι δεν χρωστάει λεφτά η ΟΣΤΟΕ στο Σ.Σ.ΕΤΕ. Είναι δύο ξεκάθαρες θέσεις. Η μία πρόταση λοιπόν είναι, όπως και στο προηγούμενο Συνέδριο, είπαμε ότι δεν χρωστάμε. Διότι όταν σας ήλω ότι έχει στείλει χαρτί δικηγόρος και ήλει ότι πρέπει να ζητήσει 300.000,00€ από την ΟΣΤΟΕ, θα κάναμε παζάρια αν θα δώσουμε 300.000,00€ ή 100.000,00€; Λοιπόν, η μία πρόταση είναι να έρθουμε ξανά σε κοινό Συμβούλιο με τον Σ.Σ.ΕΤΕ με την προϋπόθεση ότι δεν χρωστάει η ΟΣΤΟΕ στο Σ.Σ.ΕΤΕ. Ποιος το ψηφίζει;

**ΣΥΝΕΔΡΟΙ:** Όλοι! **ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ Ε.:** Ποιος δεν ψηφίζει την πρόταση, που την επαναλαμβάνω ότι θα κάναμε κοινό Συμβούλιο με το Δ.Σ. του Σ.Σ.ΕΤΕ με την προϋπόθεση ότι δεν χρωστάει η ΟΣΤΟΕ λεφτά. Ποιος δεν το ψηφίζει; Ποιος δεν ψηφίζει αυτή την πρόταση; Είναι σαφές. (Ψηφοφορία δι' ανατάσεως των χειρών) Ένας δεν ψηφίζει. Η άλλη πρόταση, όταν ήτε τη λέξη «διακανονισμό» μας ήτε σιωπηρώς ότι καταχραστήκαμε λεφτά. Όταν ο Σ.Σ.ΕΤΕ ήλει ότι χρωστάει λεφτά η ΟΣΤΟΕ, τι είναι συνάδελφοι, αυτό; Ότι ξέραμε ότι παίρναμε παραπάνω και κάναμε το κορόιδο. Τι ήμε τώρα; Άλλα πράγματα ήμε; Πολύ σωστά! Άρα διακανονισμός. Αυτό είπε και ο συνάδελφος Γεωρ. Μυλωνάς. Λοιπόν, ποιος ψηφίζει να γίνει διακανονισμός με το Σ.Σ.ΕΤΕ για διευκόλυνση να δίνει για δέκα χρόνια ή με οποιονδήποτε άλλο τρόπο, ποιος ψηφίζει τον διακανονισμό; Δεν είναι 20.000,00€. Είναι 300.000,00€ δεν είναι 20.000,00€. Ποιος ήλει ότι είναι 20.000,00€;

**ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ Ι. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):** Κυρία Πρόεδρε, η πρώτη πρόταση που υπερψηφίστηκε, αυτή ισχύει και τελειώσαμε. Δεν υπάρχουν άλλες προτάσεις, μία πρόταση ήταν, ψηφίσαμε και τελειώσαμε.

#### Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

#### ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ:

{Με μία (1) ψήφο κατά}

- Εγκρίνει, στα πλαίσια της προσπάθειας εξεύρεσης λύσης για το θέμα των ληξιπρόθεσμων οφειλών του Σ.Σ. ΕΤΕ, να γίνει κοινή Συνεδρίαση των Διοικητικών Συμβουλίων της ΟΣΤΟΕ και του Σ.Σ.ΕΤΕ, με βασική προϋπόθεση ότι δεν υπάρχει καμία οφειλή από πηλώρας της ΟΣΤΟΕ. - Δεν εγκρίνει κανενός είδους διακανονισμό ή έκπτωση στις

ληξιπρόθεσμες οφειλές του Σ.Σ. ΕΤΕ προς την ΟΣΤΟΕ.

**ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ Ι. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):** Συνάδελφοι, σας έχει διανεμηθεί το Ψήφισμα του 34<sup>ου</sup> Συνεδρίου που αφορά το ΤΑΠΙΛΑΤ. Το έχετε διαβάσει όλοι, για την οικονομία του χρόνου, δεν το διαβάζουμε και θα κατατεθεί στα πρακτικά. Υπάρχει κάποια παρατήρηση ή κάποια αντίρρηση; Δεν υπάρχει.

**Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ:** Εγκρίνει το ψήφισμα του 34<sup>ου</sup> Τακτικού Απολογιστικού Συνεδρίου της ΟΣΤΟΕ για το ΤΑΠΙΛΑΤ - ΑΤ, όπως διανεμήθηκε στους Συνέδρους.

(ΕΠΙΣΥΝΑΠΤΕΤΑΙ ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΤΟ ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΟΥ 34<sup>ΟΥ</sup> ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΤΗΣ ΟΣΤΟΕ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΠΙΛΑΤ-ΑΤ)

**ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ Ι. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):** Συνά-

δελφοι, δεν υπάρχει άλλο θέμα προς συζήτηση και στο σημείο αυτό ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του 34<sup>ου</sup> Συνεδρίου. Σας ευχαριστούμε για την παρουσία σας.

(Τέλος της συνεδρίασης) (ΩΡΑ ΛΗΞΗΣ: 14.30')

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.: Ι. ΙΟΡΔΑΝΟΠΟΥΛΟΣ  
ΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ Γ.Σ.: Ν. ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ,  
ΒΡΕΤΤΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

## ΟΙ ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΕΙΝΑΙ - Ή ΟΦΕΙΛΟΥΝ ΝΑ ΕΙΝΑΙ - ΟΙ ΚΟΡΥΦΑΙΕΣ ΣΤΙΓΜΕΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΜΑΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ

### Από τη Δράση της Ο.Σ.Τ.Ο.Ε.

#### ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. ΣΥΝΔ. ΕΛΕΝΗΣ ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ - ΠΟΥΛΙΑ ΕΝΟΨΕΙ ΤΟΥ ΕΟΡΤΑΣΜΟΥ ΤΗΣ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑΣ ΤΟΥ 2015

**Συναδέλφισσες Συνάδελφοι,**

Αθήνα, 29/4/2015

Όπως είναι σε όλους γνωστό, οι συνταξιούχοι και οι εργαζόμενοι όλου του κόσμου την πρώτη Μαΐου **γιορτάζουν** και **τιμούν** τους μεγάλους αγώνες των προγόνων μας που ξεκίνησαν το 1886 στο Σικάγο για τη διεκδίκηση του 8ώρου.

Από τότε μέχρι σήμερα με συνεχείς αγώνες, θυσίες και αίμα αλλιά και με πισωγυρίσματα, οι εργαζόμενοι και οι συνταξιούχοι κατάφεραν να κατοχυρώσουν αρκετά από τα εργασιακά και ασφαλιστικά τους δικαιώματα, να λύσουν ορισμένα από τα προβλήματα που αντιμετώπιζον και να πετύχουν σχετική βελτίωση της οικονομικής και κοινωνικής τους θέσης.

Όμως η **πρωτομαγιά του 2015**, μετά από 5 χρόνια εξοντωτικών μνημονιακών μέτρων, βρίσκει τον κλάδο μας να βιώνει μια πρωτόγνωρη και πρωτοφανή - σε σχέση με προηγούμενες εποχές - δύσκολη κατάσταση, η οποία χαρακτηρίζεται από:

- ⇒ τις δραματικές περικοπές στο σύνολο των συντάξιμων αποδοχών μας,
- ⇒ τη συνεχή υποβάθμιση των υπηρεσιών υγείας και πρόνοιας,
- ⇒ την εξοντωτική φορολόγηση των συντάξεών μας και τα

χαράτσια στα σπίτια μας,

- ⇒ το κούρεμα και την απομείωση των αποθεματικών των ασφαλιστικών μας ταμείων,
- ⇒ την αντικειμενική αδυναμία μας να εξυπηρετήσουμε τις δανειακές μας υποχρεώσεις
- ⇒ την παρατεταμένη ύφεση, τη λιτότητα και την ακρίβεια.

**Σ' αυτήν τη ζοφερή συγκυρία η Ο.Σ.Τ.Ο.Ε.:** α) στέκεται όρθια και αξιόμαχη στο πλευρό όλων των συναδέλφων μας, β) τεκμηριώνει και προβάλλει τα δίκαια αιτήματά μας, γ) συντονίζει τους αγώνες του κλάδου μας και δ) διεκδικεί την αποκατάσταση των αδικιών.

Για όλους τους παραπάνω λόγους, **καλούμε τους Συλλόγους - Μέλη της Ομοσπονδίας μας και όλους τους συναδέλφους μας τραπεζοσυνταξιούχους:**

- να βρίσκονται σε εγρήγορση και αγωνιστική ετοιμότητα,
- να πλαισιώνουν και να στηρίζουν τις συνδικαλιστικές τους οργανώσεις και
- να συμμετέχουν ενεργά στις κινητοποιήσεις και στις εκδηλώσεις που οργανώνονται ανήμερα την πρωτομαγιά αλλιά και μετά από αυτήν όταν το απαιτούν οι ανάγκες των διεκδικητικών μας αγώνων.

Με θερμούς συναδελφικούς και αγωνιστικούς χαιρετισμούς  
Η Πρόεδρος της Ο.Σ.Τ.Ο.Ε.: **ΕΛΕΝΗ ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ - ΠΟΥΛΙΑ**

## ΟΙ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΟΣΤΟΕ Η παρουσία μας στα ευρωπαϊκά συνταξιοδικά δρώμενα

#### ΔΙΕΘΝΗΣ ΣΥΣΚΕΨΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (Ο.Σ.Τ.Ο.Ε.) & ΙΤΑΛΙΑΣ (C.G.I.L.- S.P.I. & U.I.L.P.)

Την Παρασκευή 17 Απριλίου 2015, μετά από σχετικό αίτημα των συναδέλφων μας, συνδικαλιστικών στελεχών, δύο μεγάλων Ιταλικών Συνταξιοδικών Συνομοσπονδιών των CGIL - SPI και U.I.L.P., πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της Ομοσπονδίας μας μια ενδιαφέρουσα σύσκεψη η οποία επικεντρώθηκε σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος και συγκεκριμένα:

Οι συνάδελφοί μας **Νικόλαος Καραγεωργόπουλος** (Πρόεδρος του Συλλόγου Συνταξιοδικών της AMERICAN EXPRESS BANK) και **Ιωάννης Μυλωνάς** (πρώην Αναπληρωτής Γεν. Γραμματέας της Ο.Σ.Τ.Ο.Ε.) παρουσίασαν στους Ιταλούς συναδέλφους μας:

❖ τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι Έλληνες Συνταξιούχοι κατά τη διάρκεια της εφαρμογής των μνημονιακών

πολιτικών τα τελευταία πέντε χρόνια, ❖ τα κύρια χαρακτηριστικά της οργανωτικής και διοικητικής συγκρότησης της Ομοσπονδίας μας καθώς και τις ποσότητες διεκδικητικές μας δραστηριότητες και

❖ τις διεθνείς δραστηριότητές μας (Συνέδρια, Σεμινάρια κ.τ.λ.) στο πλαίσιο της συμμετοχής μας στις συνεδριάσεις της Εκτελεστικής Επιτροπής της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Συνταξιοδικών και Ηλικιωμένων (F.E.R.P.A.)

Οι Ιταλοί συνάδελφοί μας **Livio Mergari** (CGIL-SPI), **Livia Piersanti** και **Maria-Grazia Sortino** (UILP) αναφέρθηκαν εν συντομία στα εξής θέματα:

❖ εκδήλωσαν το έντονο ενδιαφέρον τους για τη δυσμενή κατάσταση την οποία βιώνουν οι Έλληνες Συνταξιούχοι (μειώσεις συντάξεων, προβλήματα στον τομέα της υγείας κ.τ.λ.) και αναφέρθηκαν στα αντισυνταξιοδικά μέτρα που άρχισαν να θεσμοθετούνται και στην Ιταλία.

❖ περιέγραψαν την οργανωτική δομή και τη συνεργασία των τριών μεγάλων Συνδικαλιστικών Συνομοσπονδιών της Ιταλίας (CISL-FNP, CGIL-SPI, UILP) οι οποίες εκπροσωπούν εργαζόμενους και συνταξιούχους και

❖ πρότειναν στην Ομοσπονδία μας, στο πλαίσιο της συμμετοχής μας στην F.E.R.P.A. να υποστηρίξουμε, για τη θέση του νέου Γενικού Γραμματέα της εν λόγω ευρωπαϊκής οργάνωσης την υποψηφιότητα της συναδέλφου **Carla Cantone** η οποία είναι Γενική Γραμματέας της μεγαλύτερης Ευρωπαϊκής Συνομοσπονδίας Συνταξιοδικών της Ιταλικής CGIL - SPI.

Στον τομέα της επικοινωνίας συνέβαλε η κα **Έρη Βράχα** η οποία μιλάει την ιταλική γλώσσα, και στον τομέα της γραμματειακής στήριξης η κα **Ελένη Αυγουστάκη**.

Η συνάντηση διεξήχθη σε πολύ καλό φιλικό και συναδελφικό κλίμα. Ανταλλάξαμε έντυπα πληροφοριακού χαρα-

κτῆρα και συμφωνήσαμε να ξανασυναντηθούμε το συντομότερο δυνατόν προκειμένου να δρομοιογήσουμε διαδικασίες μονιμότερης συνεργασίας πά-

νω σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος όπως π.χ. η από κοινού αντιμετώπιση των μέτρων λιτότητας και η δημιουργία ενός μετώπου όλων των συνταξι-

οιχικών οργανώσεων της νότιας Ευρώπης.

**ΝΙΚΟΣ ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ**  
**ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΥΛΩΝΑΣ**

**ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΩΝ**  
**ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ**  
**(Ο.Σ.Τ.Ο.Ε.)**

Μέλος της Ανώτατης Γενικής Συνομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος (Α.Γ.Σ.Σ.Ε.)

Μέλος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Συνταξιούχων & Ηλικιωμένων (F.E.R.P.A.)

Οδός Πανεπιστημίου, αρ.34, Τ.Κ. 10679, Αθήνα, Ελλάδα

Αρ. πρωτ. 562 Αθήνα, 6 – 5 – 2015

Προς την **ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΚΑΙ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ** (Υπόψη του Γεν. Γραμματέα κ. Bruno Costantini)

**Θέμα: Η ίδρυση ενός περιφερειακού γραφείου της F.E.R.P.A. στην Αθήνα**

Η Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. καταθέτει μία ενδιαφέρουσα πρόταση για τον καλύτερο συντονισμό των οργανώσεων – μελών της F.E.R.P.A., που βρίσκονται μακριά από την κεντρική έδρα της στις Βρυξέλλες. Η πρότασή μας αναφέρεται στην ίδρυση ενός περιφερειακού γραφείου της F.E.R.P.A. στην Αθήνα. Ο σκοπός του γραφείου αυτού θα είναι η βελτίωση της επικοινωνίας και του συντονισμού των οργανώσεων – μελών της F.E.R.P.A. των οποίων η έδρα τους βρίσκεται στην νότιο – ανατολική Ευρώπη (Κύπρος, Ρουμανία, Βουλγαρία, Σερ-

βία, Ελλάδα). Η Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. προσφέρει τις αναγκαίες υπηρεσίες γραμματειακής στήριξης για τη λειτουργία αυτού του γραφείου (έναν χώρο μέσα στα γραφεία της ΟΣΤΟΕ – που βρίσκονται στο κέντρο της Αθήνας – εξοπλισμένο με τηλέφωνο, φαξ, υπολογιστή και ηλεκτρονικό ταχυδρομείο). Η διεύθυνση είναι: Οδός Πανεπιστημίου αρ. 34, μετρό Πανεπιστήμιο, τ.κ. 10679 Αθήνα, Ελλάδα.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Για το Δ. Σ. της Ο.Σ.Τ.Ο.Ε.

Η Πρόεδρος: **ΕΛΕΝΗ ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ – ΠΟΥΛΙΑ**  
Ο Γεν. Γραμματέας: **ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΥΛΩΝΑΣ**

**Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. ΣΤΗΝ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ Ε.Ε. ΤΗΣ F.E.R.P.A.**

Η τακτική συνεδρίαση της **ολομέλειας** της **Εκτελεστικής Επιτροπής (Ε.Ε.)** της **Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Συνταξιούχων και Ηλικιωμένων (F.E.R.P.A.)** - που είναι το ανώτατο όργανο μετά το Συνέδριο της F.E.R.P.A. (το οποίο και αντικαθιστά) - πραγματοποιήθηκε στις **12 και 13 Μαΐου του 2015** στο αμφιθέατρο του Μεγάρου της Συνδικάτων στις Βρυξέλλες.

Σχετικά, σημειώνεται ότι η συνεδρίαση της Ε.Ε., εκτός από τα τρέχοντα θέματα που απασχολούν τους ευρωπαίους συνταξιούχους και όλους τους ευρωπαίους πολίτες, ασχολήθηκε και με τη διοργάνωση του επόμενου **7<sup>ου</sup> Συνεδρίου** της F.E.R.P.A. Παράλληλα υπήρξε ιδιαίτερη αναφορά στο μείζον πρόβλημα της εκτεταμένης παράνομης μετανάστευσης που ταλανίζει κυρίως τις χώρες της νότιας Ευρώπης.

**Τα θέματα της ημερήσιας διάταξης στην εν λόγω συνεδρίαση ήταν:**

**1.** Η συνεδρίαση της Επιτροπής Γυναικών της FERPA (Τα προβλήματα που βιώνουν οι γυναίκες συνταξιούχοι στην Ευρώπη – Η συμμετοχή των γυναικών στα όργανα διοίκησης της FERPA και γενικότερα στον ευρωπαϊκό συνταξιοοικονομικό συνδικαλιστικό. **2.** Η Εισήγηση του **Γενικού Γραμματέα** σχετικά με: α) την πολιτική και συνδικαλιστική συγκυρία, β) την προετοιμασία της πολιτικής διακήρυξης και του προγράμματος των εργασιών για το **7<sup>ο</sup> Συνέδριο** της F.E.R.P.A. γ) τις υποψηφιότητες για τις θέσεις του προέδρου και του Γενικού Γραμματέα της FERPA δ) τον προϋπολογισμό του Συνεδρίου και ε) τη συμμετοχή της FERPA στο συνέδριο της C.E.S. στ) Το κεντρικό σύνθημα του Συνεδρίου θα είναι: **«Η F.E.R.P.A. είναι ένα δυναμικό συνδικάτο, στρατευμένο στην υπεράσπιση του δικαιώματος να ζούμε και να γερνάμε με αξιοπρέπεια»**. **3.** Η παρέμβαση της **Claudia Menne**, στελέχους της C.E.S. (Ευ-

ρωπαϊκή Συνομοσπονδία των Συνδικάτων των εργαζομένων). **4.** Η πρωτοβουλία των Ευρωπαίων πολιτών (ICE) της F.E.R.P.A. με θέμα τις μακράς διάρκειας φροντίδες και τα δικαιώματα των ατόμων με κινητικά προβλήματα. **5.** Η ένταξη της Σερβικής Ομοσπονδίας Συνταξιούχων **CATUS** στην FERPA ως πλήρες μέλος και η αποδοχή του ελβετικού συνδικάτου **UNIA** με την ιδιότητα του παρατηρητή και **6.** Η εισήγηση της Οικονομικής Επιτροπής (εισηγητής: **George Malotau**). Στη συνεδρίαση παρουσίασε τις προγραμματικές της θέσεις η υποψήφια Γενική Γραμματέας της F.E.R.P.A. συνάδελφος **Carla Cantone**, πρόεδρος της μεγαλύτερης ευρωπαϊκής συνομοσπονδίας συνταξιούχων, της ιταλικής **CGIL-SPI** η οποία έχει **3.000.000** ενεργά μέλη. Την Ομοσπονδία μας εκπροσώπησε ο συνδ. Ιωάννης Μυλωνάς, μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της F.E.R.P.A. και εκπρόσωπος της Πρωτοβουλίας Συνταξιούχων Ε.Τ.Ε., ο οποίος και πραγματοποίησε τις παρακάτω 2 παρεμβάσεις:

**A.** Η Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. καταθέτει στα όργανα διοίκησης της Ευρωπαϊκής μας Οργάνωσης μια πρόταση για την ίδρυση στην **Αθήνα** ενός περιφερειακού γραφείου της F.E.R.P.A. (Το πλήρες κείμενο της πρότασης αυτής, που παρουσιάστηκε στη συνεδρίαση της Εκτελεστικής Επιτροπής στη γαλλική γλώσσα, δημοσιεύεται σε άλλη στήλη της παρούσας έκδοσης).

**B.** Αγαπητοί συνάδελφοι, όπως είναι γνωστό η **αξιοπρεπής διαβίωση κάθε συνταξιούχου** συνδέεται με: α) την πραγματική αγοραστική δύναμη της σύνταξής του, β) την ακρίβεια, γ) το ύψος των φόρων, δ) την υψηλού επιπέδου νοσοκομειακή και ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, ε) την επάρκεια των υπηρεσιών και των παροχών κοινωνικής πρόνοιας, ε) το σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων κ.τ.λ.

Στη χώρα μου οι συνταξιούχοι περιμένουν την αποκατάσταση των συντάξεών τους οι οποίες έχουν υποστεί μεγάλες μειώσεις της τάξης του **50%** με **60%** λόγω των μνημονιακών μέτρων των τελευταίων 5 χρόνων. Αγωνίζονται για να αποφυγουν την περιθωριοποίηση, και τον κοινωνικό αποκλεισμό. Μεγάλος αριθμός Ελλήνων συνταξιούχων ήδη βρίσκεται κάτω από το όριο της φτώχειας. Δεν αντέχουμε άλλο. Σήμερα η χώρα μου αντιμετωπίζει εκτός από τα παραπάνω σημαντικά προβλήματα και τις έντονες μεταναστευτικές ροές. Το πρόβλημα αυτό αφορά όλες τις χώρες της Ευρώπης. Και εμείς, οι ευρωπαίοι συνταξιούχοι, επειδή είμαστε αντίθετοι σε κάθε μορφή καταπάτησης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, πρέπει να πιέσουμε τα όργανα της Ε.Ε. να αντιμετωπίσουν το οξύτατο αυτό πρόβλημα στην πηγή του. Το φαινόμενο της μετανάστευσης είναι το αποτέλεσμα πολλών απαράδεκτων και καταδικασμένων ενεργειών και πρακτικών των «πολιτισμένων» χωρών (περιλαμβανομένης και της ηγεσίας της Ε.Ε.) κατά των χωρών του 3<sup>ου</sup> κόσμου. Εμείς απαιτούμε να εφαρμόζονται πολιτικές που να διασφαλίζουν την **ειρήνη**, την **ασφάλεια** και την **οικονομική ανάπτυξη** ώστε οι πολίτες αυτών των χωρών (είναι και αυτοί άνθρωποι όπως εμείς), να μην αναγκάζονται με κίνδυνο της ζωής τους να προσφεύγουν στις χώρες της Ε.Ε. και άθελά τους να δημιουργούν δημογραφικά, κοινωνικά και οικονομικά προβλήματα. Με πολύ μικρότερη οικονομική επιβάρυνση οι χώρες της Ε.Ε. θα μπορούσαν να είχαν εξασφαλίσει την ασφαλή παραμονή των κατοίκων των 3<sup>ων</sup> χωρών στις εστίες τους.